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THANAPHAN AKKHRADECHAKOM : A COMPARISON OF MODEL COMEBINING
METHODS FOR MULTIPLE LINEAR REGRESSION MODELS. THESIS ADVISOR : ASS0OC.
PROF. CAPT. MANOP VARAPHAKDI, M.5.149 p.

The objective of this research is to compare model-combining methods for multiple linear
regression models. Three combining methods are studied: least absolute errors (LAE), combination
by bootstrap (BO) and adaptive regression by mixing (ARM). The models used in combining are
built by the following procedures: all possible regressions, forward selection, backward elimination
and stepwise regression. The mean absolute percentage error (MAPE) is used as the criterion in
deciding which combining methed is best. The number of independent variables are 3, 5and 7. In
3-variable case, the correlations between independent variables x, and x, are 0.3, 0.5 and 0.8; the
sample sizes are 14, 20, 30, 40 and 50. In 5-variable case, the correlations between x, and x,, and
between x, and x, are(0.3, 0.3), (0.4, 0.6) and (0.7, 0.9); the sample sizes are 20, 30, 40 and 50. In
7-variable case, the correlations between x, and x,, between x, and x,, and between x, and x, are
(0.3, 0.3, 0.3), (0.4, 0.5, 0.6) and (0.7, 0.8, 0.9); the sample sizes are 30, 40 and 50. The random
errors are normally distributed with mean 0 and standard deviation 5. This research used the Monte
Carlo simulation, repeated 1,000 Hm&s in each situation.

The results of this research show that factors affecting the average of MAPE for all
combining methods are correlations among the independent variables and sample sizes. The
average of MAPE lends to increase when the correlation increases, and to fall when the sample
size increases.

By comparing the average of MAPE for the three combining methods, the researcher
concludes that BO method is the best in every case. Generally, the model-building procedure
which receives the maximum weight depends on the degree of (multicollinearity among the
independent variables.

When multicollinearity is low, all possible regression receives the maximum weight.

When multicollinearity is medium, backward elimination receives the maximum weight,

When multicollinearity is high, stepwise regression receives the maximum weight.
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Field of study.......... Statistics..........
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- 7% stacking (Wolpert, 1992; Breiman 1996)

- Asymaunsil (LeBlanc and Tibshirani, 1996)

~ 73 Baysian model averaging (BMA) (Hoeting et al., 1997)

- 71 adaptive regression by mixing (ARM) (Yang 2001; 2003)

~ 73 frequentist model averaging (FMA) (Hjort and Claeskens, 2003)
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3. 28 adaptive regression by mixing (ARM)

¥ o1
ada a !

JaiGENAnNsuLsdeyasedaduaesdiumin fu Tnedeyadiuusnazgn

Punszanaaniimesuassanuulunaunfansanlud nasanniuaztinsauuun e

q

.43 & 1 % % o 1 1 ‘dl A A dl dl i// a
TnsifinnnennsaiAnsoudsnuaesdayasiiotndounivaednezawmie antuazilsziiuy
ANLduUENTeIn e N e (TaenisfzaunausnensalfiuAnase)  waztinuanig

1l3ziNuAINa19N AW I AN N

o

Ao o A aa bt A v v A A oy 1A
WARNEA ﬂ@ul@Lﬂ?ﬂUW]ﬂUrJﬁﬂ’]?VN 3 INANINIANFL LUBIRINTNILNN E|\‘]13J3J

a o 1

MAdIiInIAneWraLsudsyAAuAsiLa8 wireuw 35 ARM 1uasnisluaing

om alal = | as 1 o o @ adal
@m@mumwmlquqmif]ﬂﬂ Zﬁquﬂﬁﬂﬂzﬁmu‘]ﬁ‘mmqqmLﬂi&']ﬁ%i&lﬂx‘lﬂ’]ﬂLW?’];‘?ZQ’]N’]?QGL%M‘ELLWEN

3

A5ag1lunnsAnuanimtimn b

1.2 TnguszasArainsias

a o :l/ -jljdo/ 6 o dgj
ﬂ’]ﬁ‘ﬁlﬂElﬂNu%J']IﬂQﬁ‘j‘Z@\?ﬂ N1

|
o K

1. WwaAndpMIAINEINIisINaadAauLLNIsnAneeddungns 3 35 1Hun 38

o

ﬁmummim"ﬁzgm ?J‘Egmmlmﬂ wAAT adaptive regression by mixing

a

b

2 24

2. Wwamdeagldnsuisinainsniiaudslaly 3 35desiu 1Whiddnnsmangs (19

1 rdl ¥ dl k% 1
ﬂ'WWEI”Iﬂ?MVIQﬂW@\W]Q@) ﬂ?ﬂﬁlﬁmﬂ’]uﬂ'ﬁmm%ﬁ“‘]

1.3 aNNAFIUNISIAE

v
o

%
nNIReATI ﬁmuuﬁgmﬁ@ ANTUIATNENNTIFINABIFALLLNITDADDENLT LA

s Y 1 rd‘d ¥ 1 o | aad
wiAulneRayRaunsl arliAnenIniniA N AR T NE NI TR

1.4 1aANALUBIAY

so v Has o X
NMTIRUATIUNUDANRIAIU

o al K % a Y =S a Y %'/ a I3
1. sauuunAnsfusuuunisannesdduna g dudiduiclunnsdnes
wazlumaulsaasy

o y | Ao A - p
2. ﬂqqﬂﬂﬂqﬂLﬂ@@u@‘N (é‘i) llﬂ']?l,lﬂﬂLLr‘NLLUUﬂﬂﬁ]V]NﬂqL'ﬂ@ﬂLﬂu@uﬂLL@Z?NWQ’]N

wlsisauash uaz & wiazdaluaassianiu



1.5 242 ULUAURINIFARE

AANVUATELIAATEINNFISAIY

1. [awaudaulsdase (p) Ndlun1s34ail 3 s2Au Aa 3, 5 uaz 7 6

2. MUUATLIAFIRLNG (n) Al
UNNALs8A9Y 3 Fin Anmdauunasinating = 14, 20, 30, 40 uaz 50

ATTNRFLL
NIENNFLLTBA3 5 §in Anmiaauimsinating = 20, 30, 40 uay 50
NIUNNAILLIRATY 7 Fa Anmiiarunasinating = 30, 40 ua 50

3. fausaaszusazdannisuaniaslnalaaiAeaswint 3, 4, 5, 6, 7, 8 uay 9

FANaAL uazddtileuunang iy 1.2, 2.4, 4.0, 6.0, 8.4, 11.2 uaz

14.4 AAuAIGL
4. Tusnindedl azumivszunmdniusaesdoulsdasuiilu 3 s2iu Taafiansninann
e 2L o o o o X
AN AN ANANNUT (o) A

%
o

AArsaus 0.1 19 0.3

TLALAN P
szAUlNENANg p NA1Faue 0.4 D9 0.6
FLALIG p HAnsaus 0.7 D9 0.9

[ %

¥
WATAMUATTALN NSz dgu saass Tunstiisines fail

PRYS PRI a o wae = A o a o = e o &
NIUNNAQLLsadss 3 59 m’mﬂ’%ﬂﬂ‘]ﬂ%wﬂmuﬂ?@m: X, Nu X, HAMNANNUT

U IpenIuuUARNL 22 AN AUANAUS Fatl

FLALIFT P, =03
srALLNUNANY P, =05
FEALIEN o, =08

dl A o a £ o [ c 1 o
(1| P AB ANUTLANTANANNUTIZNING X, Nu xj)

natindsutlsBass 5 & fAseasAnuuilesulsdariinaufaniustiudugy

THun x, fux, uaz X, (o x, Inefvundulss@nsanduriug ol
SN o, =0.3uaz p, =0.3
72AULNUNANY o, =04 08y p,; =0.6

TTALGS P, =0.7uaz p, =0.9



= %

PR g a o wa o = A o a a e o sao |
NIUNNALLTRATE 7 69 m%ﬂ@:ﬂﬂ‘]ﬂm@mLL‘IJ:T@mzNﬂfmmwwuﬁﬂul,ﬂu@’]

& o/

Toun x, fux, x,fux ey x,nux, naivusduilszd@nsanduiug aeil

SN P, =03, pe =03 uaz p,, =0.3
7LALUNANY o, =04, p,. =05 uar p, =0.6
TTALGS P, =07, p, =08 uar p, =0.9

5. nvuednilsz@nazesnisannesnans (B) wnnmefresrimaile unil

@annun B, =6, 8, =4, 8,=4,5,=2,,=2, f. =1, B, =1 uaz S, =1
= , L aaa = Vo ,
6. mmmmmmmuzﬁu (8) Nﬂ’\?LL@ﬂLL@\‘lﬂﬂmwuﬂ'}Lfﬂ@ﬂm’mu 0 uwazanu
Lﬁﬂ\‘u,uummgml,vhﬁu 5

7. HAuUUNNTADAsNAzNNN lE lun13UIAINENNTRIF N AT

7.1 FouuufiAnldenaindsnaisnnannisnIsnanasyngluuy (all

possible regressions)
7.2 fauuud idainasAndanmaudsuuylidremin (forward selection)
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2.3.2 msmaAnensaisaninegdsunawnasi (Combination by Bootstrap)
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2.3.3 nMsmAnensaisanlneds Adaptive Regression by Mixing (ARM)
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Yi— S\/i,ARM
Yi

MAPE ,,, = 12 x100
n

i=1

10. MNT9uRaui 3-9 1luanuqw 1000 181
11. AwsndAedsiazdudenuunInggIures MAPE  duduusdazaanldain

N1INAaNYIN 1000 581

She

= aal o 7 A o
TIHRZALATANITNITINANTDHAN QG]@VL‘]J

a

3.2.1 NM9318R9IANNARIALARBU U NNTLANLAsLLLLnRAT

Tunisa¥weaupgianaenliidnisuanuasing sesldiaagu (random number)

] 4 1 ¥
gedinisuanuasiengt! (uniform distribution) lugas [0,1] Wuiugiu Tellseaziaundiail

]
1 Pl

nsasuaaguiiluagszaanuuaziinsuanuasangily [0]
ada a o = = as o o aal dl
ApnnsatlpAnanflunnsanaediaagy (New) A9anensnig §1usuasnis

Henldiuninluilaqiii Aa 5aunaa (congruential method) Tadgasvizadauuuuilen 14

o A

flunn Aa

X;=(C+aX.,) mod m ,i=12..
Tnedidn ¢, a war m udiasianuamdanldifluay A1d1 mod Aa modulus uay
o A [ = dl [~ o (3 dl v %

AuvIneaassauuuAe X, Wudssendudiuausaildannnisms (c+aX,,) e

m uRe X, =c+aX,,—mk, @ k =|(c+aX,,)/m| (mueds amauwsinlvugigan

Haandvizaminiunawis (c+aX,,)/m sy Anduldlsaes X, A 0, 1, ..., m-1 uaz

naunazlidaes X, X,,. . fasiiuuns1nes ¢, a,m uaz X, @iizan X, 91@a (seed)

= @ ) a' Y 4y - d' 9 o ] I d'
WTe “AENAU” (starting value) a1n X, NlfannnsALan danamAl R

R, :L , 1=12, ..
m

v ¥
agldl R Henagludas [01] Bon R, Ry, R,, ... 91 “laaguifion” vida “laaguadie” il

P | a L A A o '
PANTICLNRNTILUANTNAY XO mm@lﬂ@zmmmmu@umu@m LL@:V‘!ﬂﬁ?\‘]WL HMIel XO A

2

1B (nuzien ¢, a waz m Tlulasunlag) azls X, usagais

14 o £ o I ca o =l o = Y a
NH HIUN IT9NNA, NNTAINABDILBAIAL (ﬂi;\iLWW: quﬂmm[mmLiﬂu@muumm‘fu‘f@ﬂmmﬂmmmwa‘zummu@, 2547)



o

dniuua ¢ >0 wEandauuy X, =(c+aX,,) mod m , i=12 .. 91 “f
WULANABNANNIARLILNEN” (mixed congruential simulator) wagnAvuA ¢ =0 LaiFan
Fakul X, =(c+aX;,) mod m , i=12,.. 97 “FUUUSIADIANNIARLILNARNL”
(multiplicative congruential simulator)

FULLA A8 ANNALLLNAR A TN nFauLLmils felfrnunismsmaney
AUANTRUAaH NN A Auiupandiaees 32 dsse 1 A1 (32 bit word) Anuue
m=2% —1=2147483647 , a=7°"=16807 uay X, \duarunwsnuanldinu m Fai

o/ 1 [ o/ dl v o 1 = o/ il/ d’l
wuusanaazitlusnuuunldanaesargaluniads A
n1swanwaslnsm

Foutlegu X Hnasuanuasing (normal distribution) foamnandiwes u uay o’

Gauunusag X ~ N (g, o) 6 X SWafdunaiumiuiy

f(x)= e*E[%)

, —0<X<0w,—w<u<w,0<c? <o
o~N2r7

&3y X ~ N(u,0%) Wgaulsdn
E(X)=u
var(X) = o

lumsdnaasulsdund X AdAeds 4 wazasuulslion o2 du e
Anaesaulsguinfininsgau (standard normal distribution) Z ~ N(0,2) 1#uda ansnen
Anaed X saagas X = u+oZ Faazld X ~ N(u,02) davhu Fannsselul azifhidanns
1889 Z ~ N(0,0)

nsanaassnlsgnilnfinaedsinans

A5wansaaq Marsaglia, MacLaren uaz Bray (1964) az(3uainnis 41889 V, an
U(-L1 uazdataes V, a1n U(-L 1) edwdassiu waracldfouuuanasssdoulsgy

Z,~N(0J) uaz Z, ~ N(0,) daseriu An
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-2/, +V.?
Zl:vl\/ vz(\fiv2 J
1 2

-2V, +V,7)
Z, =V2\/ Vz_ivz 2
1 2

= :j/ adaly ¥ o dy
LmﬂuLL@mmummﬂmmu

1. a1aeuargu R uay R,

2. V,=2R -1,V,=2R, -1 (31824 V,,V, amn U(-11))
3. S =Vl2 +V22
4. 61 S >1 naulidupan 1
5 W= —2/nS
S

6. Z,=VW,Z,=VW

3.2.2 medsemauilsdassliinnudunusnuluszaumng 9’

lunsideafalazairesautlsdasy. X Wansuanuwasdnfvaefaudsuazi
o o o o 1 = = o -lzJ
ANANRUAUuszALF e Inaliseaziaan Al
wnmafgu X =(Xg, Xy X,)' AnnsuanuasnAvanesautls  (multivariate
normal distribution) @euunudae X ~ N (1, Z) §1 X Sfariduanuvuiuuiuionns

) i eXp{—%(x—u)TE‘l(x—u)} =0 <X, <, i=12,.., P

I %
(27z)p/2|2|

]
=

B9 X = (X, Xy Xp) s B ATUONRRTVRIANRRAS (11, 21y, p1,)T B g =E(X)) L0 =
1, 2, ..., p way X flwanindmanuudsilsaudan (covariance matrix) 211 px p uaz

duwnsnduanuiivai (positive definite matrix)

Oy Oy ... Oy
O O ... O
21 22 2
T=| P
Oy Opp o Op

Tnd o =cov(X;, X ;) =0 =cov(X,,X,) & i = j uaz o, =var(X,),i=1,2,
o Pj=12,...,p

2 4 o

3 o X & oa 3 o
;1w 2973iNA, Nsanaeliesi (ngaunw: AueduansisFouanitunaluladnseaenindwszunsivile, 2547)



31

WHasann T Wluyvisnduanuidueu st d@eu X ey

¥ =CC'

Tnef C iumvindansumaanana (lower triangular matrix):

¢, 0 0 .. 0]

Ch, Cp, 0 ... 0
C=|Cy Cyp Cy - O

Coo Cpo Cpz -or Cpp |

v i
avidu 1 Z2=(2,,Z,.,2,)" Tneil Z,,Z,,..,Z, udaseiu uazsinednisuanuad

p
N(0,1) az@iau X oy
X=CZ+u

Falg X Hnnsuanuagilnfvansasonils uaz

E(X) =
var(X) =Cvar(Z)C" =CIC' =X

wnzeridi lundnaes X~ N (LX) agdiasd Z anidu Qaes X pdagns
X =CZ+p Tefemaual ¢ W C sae Galdan1svnld Inedgsnfiaes (square root

method) TnagmsnisAuant ¢, Lilusiail

j=1
Ojj _Zcikcjk
C. = k=L

1 )
J Cjj

1<j<i<p

. A 12
Tnef c; =[0H —Zcfkj , 4=12,..p

k=1

0
Zcikcjk =0
k=1

Wedvuaraes p, oy, 4 Hudeyadh azdraes X~ N (W, Z) Mdauduneu

1. a=,o,

2. &msui=1,2,...,p W

c,=0yla



32

g1 i = pluduman9
o=+l
7. &wiu j=2,3,..,i-11%

j-1
Cj = [Uij - Zcikcjkj/?n
k=1

8. lildunaw 4

9. d&Wmiui=12..p
a3 Z, ~ N(0,1)

10. A wdu i=12,..., p W

X; = p+ > ¢,Z,
j=1

11. audupey doyaeanperiaes X, X,, .., X,

3.2.3 S5unaungL’

dll gel % as 4 o ! o 1 ad o Zj/
iasannisuinuinieeds BO Aasedenisgusnetinalaedsynaunsy Aeiuly

¥
o =

v | =X N ad
Qﬂﬂu"’QZﬂ@’nﬂ\‘lﬁ‘WﬁlﬂzLﬂﬂﬁ“ll“ﬂ\nﬁ‘i_lmﬁl@LLﬁlﬁ‘ﬂ

%
aKR

nslddeyanane 10 el lumseunuiEeadn. el ldnanseyuuiiatu
Tmﬂﬁﬂﬂumqﬂﬁiﬁwmzﬁﬂsﬂé’ (UnFiaziidayatnipan) “FryRaunL”
(bootstrapping) vsa “E%mﬁ‘zﬁuﬁq@mq%ﬁ" (resampling procedures) fl133nswiiaiazlé
FARLNIUAIE | 70

ANNFLLUNNIADAS]

Vi =By + BiXn + BoXip + ot BoXp e, 1=12,....n

Tunsadaiaglinanisguandeya (v, %, X, %,), 1=12,...,n Tneiduneu
o/ ng
il

1. andeyaniley 1 gadszneusag n una Ae (Y, Xy, X Xp)s 1=12,...,0

p Y \ ) A Ao ¥ = \ @ A &
L@‘ﬂﬂ‘ﬂ‘ﬂ&lﬁ@ﬂﬂ’]\‘]fﬁﬂLLUUﬂumqququ n o9 IﬂﬂluLLW@%LLQQNﬂqqﬂu’]QZLﬂuVqugﬂL@@ﬂ

C e 1

widu Wiy = awinldlaenisenaas 1 annisuanuaaengluunliseiieuwme
n

34 o

3 o X & oa 3 o
;1w 2973iNA, Nsanaeliesi (ngaunw: AueduansisFouanitunaluladnseaenindwszunsivile, 2547)



33

{.2,....,n} 1§ 1 =[nR] laednaas R an U(01) A1 | Alfazuaniistayaunad 1 gn
A 1 XK v dl A A ¥ dl A
aen i | =5 unnadedayauni 5 Ae (Ys, Xy, Xy, -+, Xs,) gNLAEN dR3afigniaenas
WNUAE (Y, X, X s X ), 1=1,2,...,1

v v
2. vinduseu 1N a3 azlddayadaatinsynaunsil a1uau N 16

3.2.4 msandaeadegu (Random Permutation)*

¥
v A

indatiaznaniannsanEenatiaegy Geasfasinlil1l41uis ARM

o A 1 ] = o A %
nigamLTeNuNIgee 1, 2, 3, ..., n REWNGN wumqmmm:‘mim Nt AUNIN 191

P = o | | LW o o aa < Ao Wy
[ﬂ’ﬂﬂﬂ’]?‘wuﬂﬂﬁﬁ‘ﬂﬂL?ﬂﬂ@ﬂﬂd@ﬂ@’]ﬂgﬂLLLI‘LIﬂ’]ﬁ‘@ﬂL’a‘El\W]LﬂuVL‘]JVL@VNMNm n! ']ﬁﬂqﬁ\ﬂu\iVWHLLm

A a

Ly o =< 6 v a = A =
AR r‘ﬂ:ﬁL?Nﬁ’)ﬂgﬂLL‘Ll‘].lﬂ']'ﬁl‘@ﬂLﬁ‘ﬁl\?gﬂLLUUMuxﬂﬁLﬂu T2, 3, .o, N (AZLTHARENNTLTENLLLLUAUN

16) ANt guANMUNIINAIATIAAIHAINATLST 1 D9 n aunflfF e | ag

1
= ]

o d‘ o 4 ] dl o i 1 L% A o 1 % ! 4
dudasusomalusiuniden | NUATMINAANIEABATLIALNN N L‘ﬂuﬂ’]@‘&li@ | =3 av

4

Auilasusamaszudne 3 fun Wiaa 3 lesmiuisn n (Fagaving) uazi n wnegunu 3

q

Tusnunis 3 AN quanuissaliaingiumisiuiaa Ae Aunded 1 D9 n—1 Wald

ar

o (-3 -dl o i 1 dl Y o o 1 dl o 1 dqj
‘VIN”IF;ILﬂ‘ll[?]’]LLMuﬂﬂ@ULﬂ@ﬂuWJL@“HlumqLmuﬂ‘ﬂ1ﬂﬂ‘ﬂﬁl’)L@‘ﬂsluﬁ]’umu\‘m n-1 NILTUU

P = | o o = 1% 2 o A A o o = o
Gogllaudnisguiiuiimaegaiiny Ae Aundan 1 uaz 2 uwaziinisduulasusiane

Y o

iU 1 ua 2 & lEvaneaas Uyl 1 Eenifhidunenia i del
1. 4wy l=10an (A1l Lﬁmﬁuﬁ@wﬁq) findaumens 2
2. W X()=1

j=1

& j>n lildumeu 13

k=n+1-—]

a89aI4H R

I =[kR]

Y= X(1)

X (D) =X (K)

10. X (k) =Y

11, j=j+1

12, lldupeu 4

© o N oW

13. audupau dugasanaaiaad X (1), X(2),..., X (n) AI8816

44 . < . y ca . .
;1w 2973iNA, Nsanaeliesi (ngaunw: AueduansisFouanitunaluladnseaenindwszunsivile, 2547)
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A519903a199ANANNNARIAARDY & AINNITLANLAIUAZWIIIHLABFAN1MUA

A 4

af9ANELLIAINaNNIg Yy = XB + &

a519a1n19N130A0Na8 IALIENANIINANNIINTAAND YN LU
a59aunisnasnsnasinensfnaandautsuuulidnansin
#51941N13N"1700nau AN TN AR WU UL LD AR

a¥reanninnrannealaeisnisnaneeduivle




35

AIATEN AT AN dNYTIANgR (LAE)
AUIUANLNUENAREA A D YAALATL (BO)

ANUINANUNULNAREAE adaptive regression by mixing (ARM)

A 4

v 1
A wengnidad Inglduininleainas LAE
wAeannisN tneldunminileannas BO

e nsdsa Ineldunminileainas ARM

A 4

ANUARLAT MAPE 284914 3 33

1adled

AuIUeaL = 1000

oy,
A

1 v 1
ANUNDLATLRALIRY MAPE 19994 3 33 uaziFauiiauaiiansaas MAPE 1990Aaz3 8

N19911497%

o°
=)
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3.4 saaziaanuadlilsunsunldlunisian

Tuns3daaiail fidudaullsunsusanimnasunsy 90 LuATaIAeNRaLERS PC
T9geaRuATiauNATedllsunsaziandluniged 3.1

—_

3
oy

1
-
P ()
SRS 1

AONUUINYUINNS )
RN ITNINENAY
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AUALN

Faldsunsy

n15YINuLaItlsINs N

dalilsunsudasnisanld

RIEREE T

thesis_main

AuIuAFaetng, AuauiawsBasy, AduilsyAvsanduiigazinasi
wilsAgssitanun

ANUIDLNTIINT AN L5 1s
@'mﬁhmmﬁmmummgmmmmﬁmmmm?{@u@'uﬁﬁmum

ANUATR (seed)

aFauvsnduesfauLlsadss X

SuiuILTATRRaE e RALATTiRRN S
SNUAUILIALIRINN TSR HB9nn2

a5 ATNARAA ARG

aFadayasiulsni

A319FILLL 4 35 uavagUsauuuilivianue

v
WA minlaeag LAE
pANmInTaLas BO

wAminlaALas ARM

covariance

mnorm

Znorm

models_4methods,
models_to_be_combined
comb_lp
comb_bootstrap

arm

YA
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AUAUN Falilsunss ngiauaadilsinsa FalsunsusasiiFanld
ANUATUAN Y JaaUAAZFI LAzt A e D3
A mennsniEs () Taeldrimingldann 3 33
ATUINIAT MAPE 229UAAAS
AunuAdRALaed MAPE 184lAaZAT
ﬁmqmmmﬁmLuummgmmm MAPE 289UAaz33
Tdsunsusiag

1 arm Mﬂﬁﬁﬁﬁﬂﬁwa‘% ARM ols, perm_random?2

2 comb_bootstrap mﬁ’mﬂﬂﬁwag BO bootstrap4models, ols, invm

3 bootstrap4models quenatwlnedsynaunsil i_random

4 comb_Ip T eAE LAE min_lp

5 min_Ip witlegmniusunssudadulugUuunfidnen faeaduinand invm

6 perm_random?2 ﬂ’]ﬁ‘“ﬁ/mf?‘m@?;iwzﬂu i_swap, i_random

7 i_random ﬁmmLmzﬁmﬂﬂmimmmmﬂgﬂLmuimimﬁmuumm 1.2,...,n} urand

8¢
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AUALN Fdalilsunsn nsuadlilsunsy dalisunsudaanizanld
8 i_swap - AALANULMINIAIATUIIUAN 2 27191
9 models_4methods - @F9fauuLaIn 4 358 allpossible, partial_f, forward,
backward, stepwise, ols
10 models_to_be_combined | - agifianuinaziinid A e niiam
11 allpossible - ¥ wsuuulpadsiansnnnisaanesnngtuuy Inedansouuunien | ols
MAPE £1g5
12 forward - gf1esauuuinedsAnaensaudsuuylildnaniin ols
13 backward - dF1eauuulnedEniansauLsuuLneanas ols, sortinteger
14 sortinteger - Faasaaanuauianlu aray antesldunn
15 stepwise - gfeiauuulnedsniraaneaduiule ols
16 corr - AUINANANANNUS USRS 2 50
17 finv - AradAen o szAuddAT LA sTALTUAIETIN LA
18 partial_f - ATKITUANATIAN AGDLLAWLIINEIL ols
19 ols AINANdNLsZANENNTnAneaNTaNANADANINENTRANEdBNNAERY | invm

Haagn

6¢
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AUALN dalisunsu nasvinuasidsunsu dalisunsusasniFanld
20 invm - ANUIDUNTIINT WAL
21 covariance - ANUIRANENgAIN ULl s 39 us
22 mnorm - afarguliinisuanuastndvanasiaule znorm
23 znorm - aFanaguliinisianuaing urand
24 urand - afranagulidnnsuanuaaanglu [01]

oy
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NANISAAE

v
o

a o dgldn/ & dl a ad 1 Ll o
NITIEATIUN MQ‘ﬂ‘J‘xﬁ\‘]ﬂL‘V\lﬂL‘]_E“EI‘LIL‘V]EILI']ﬁWWﬁ’]WEI'm?Mﬁ"]NTLIﬂQMQLLUUﬂ’]i

nanesdadunans Inefadrliiinisnfsaunandsnie 3 38 ldun 3FAduysniange

(LAE) ﬁ'ﬁuumml,mﬂ (BO) uaz75 adaptive regression by mixing (ARM) Tagldinausinng

A Ay P A P P ° o X
L‘]_I?HULV]H‘]JV’W@ ﬁ‘“ﬂﬂ@:ﬁm@ﬂﬂqqmﬂ@qﬂLﬂ@ﬂuLﬂ@ﬂﬂNH?m AINAITNITANUIDANU

1Y -,
MAPE = = 311 = Yiluq00
niT| Y,
T Vi HuAndanmi i
N e o
. upwenanin i
n dannfAaetg
MAPE \ufasaz189ANNARIALARDLLRALAN1INITEY
38N1INNA TN

v ¥ [
Ipelun193a A HAZIIN1INAaa9T a1 1000 91 LAZVNATLRAIDY MAPE 289

] ad
LARNSAT

auaviauenanisias inautisaanitlu 3 dou fall

, A N ad ' ey ~Nal o o a |
AN 1 N@ﬂqﬁ‘Lﬂ?‘ﬂUW]FJUQﬁ'VI']ﬂWWﬂ’]ﬂ?M?QNluﬂ?mW@’]uqumqLLﬂ?@@?:LW’]ﬂU 3

1
A o o

! dl = as 1 e a 1 o
AUN 2 N@ﬂ’]?L‘LE‘EI‘LIL‘VIEI‘LIQﬁ‘WWﬂWWﬂWﬂ?M?QMIMﬂ?MWQWHQHWQLLﬂ?ﬂ@?Zﬁm’m‘U 5

'
aa o

1 dl a ac 1 61 o/ a J o
daud 3 wanisuFamnaudsmAneansaifanlunsinanuanmaulsdassiviniy 7

AmFunisianenanisduasinauelugluuuaisuaznan ierNazaan

Tunnseduneaslddtydanmnlse ltiNawnup N6 7

p AN IR Fli T

n N80 TUNARREN
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py el ArdudssEnsanduiudszudnedoudsgasy x fu X,

LAE  snade nsmaAmennsnisaninedsAduysalings

BO  wn1eDe namAmnennsaisanlnedsynaunstl

ARM  uunane nsmanensnisanlneda adaptive regression by mixing
MAPE %8109 AnFeeiazaa9a98AaAlAaouaatdNsnl

S.D.  wnnede dawlatuunInIgIuIedAenaz189ANAAIALARELARE

o/ 6

duysad

4.1 nsidsaungudsuiAtng nsaisanlunsmNnanuauAIkLsagsEIvINAY 3

De

Tunstill  fRdeIpnsAnNaIwIafaee Wiy 14, 20, 30, 40 uar 50
o [ % o = a o a’l’
FANAAY TneinnaAnE lunaeiea - A9i
4.1.1 natdsawlsBdszlmnnudunusszausi (o, = 0.30) TnannIatdquilay
taueTuensen 4.1.1 uaznswgian 4.1.1
4.1.2 neclsaudsdsszllannudusiugaeiuiliunans (p, = 0.50) Tananisaaeaau
Haziinaualuniem 4.1.2 waznsangila 4.1.2
4.1.3 nsnlfauilsBaseipoanduingssniiigs (o, = 0.80) Temanisiaadquilas

tauelunigen 4.1.3 uaznangin 4.1.3

o o

wananigdadeliiauenanisaelunangln 4.1.4 - 4.1.9 Tasnsnilazuans

'
I o o [

ARALTY MAPE Wascaunyduiusilasuulashl i amnadastinusiazseau
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maeit 4.1.1 nauSeuiiedimeAmensnian 3 38 Wun daduysalinan (LAE)
Jaynawnst (BO) uazds adaptive regression by mixing (ARM) Tae/ldinousizasiazaas
mmﬂmmm?{@umﬁﬂﬁwﬁaﬁ (MAPE) Tunsdiieuauiiulsaasy = 3 uavdautlsdasyd
AT A lus AUAN

(Fawrlundupe deudeanuuninggin (S.D.) 289 MAPE)

FLAUAMNANAUS ANBALURY MAPE
WUAFIBLN (N)
YRIFALLTRATY LAE BO ARM
0.3 14 11.611008 | 11.297491 * | 12.535362

(3.256565) | (3.155663) | (3.744026)

20 11.051885 | 10.806841* | 11.429337

(2.296547) | (2.162019) | (2.453322)

30 10.404278 | 10.256296* | 10.578956

(1.740676) | (1.620157) | (1.836790)

40 10.128608 | 10.087915* | 10.158022

(1.458207) | (1.444452) | (1.496710)

50" 9.851171 9.851171 9.851171

(1.393120) | (1.393120) | (1.393120)

* uNNED FsuAneInInisaN liARAaTIas MAPE Angn
T dl _ ade v dl 1 o %'/ dg/
\a n =50 Yn3a lAedsees MAPE winfdu fisilingnzlumne se1289013mAa8g
I ad v o ad 3 <6 ¥ ar A o o o ] !
wudnAsaiesiauuy 4 35 AsAliuuuesnuwiieniu 1 dauuy inlildEnaswnen

NeNNTRiTIN
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s 411 nsulsuneuddmeAmeinmian 3 35 ldun 3BAduysalingn (LAE)
Aaynawnst (BO) uazds adaptive regression by mixing (ARM) Tae/ldinnusidasazaas
AHARIALARDLRALANYID] (MAPE) nstun anuaudaulstase = 3 uavdauistased

ANNNANNUE1 I 1TZALIAN

13
. L AE
1 BO
EEE ARM
12 do R e S NS TR PP

MAPE

10 4 .

ANLRALUD
e
i - =] %

| ................ .

o/ mMyW _ whE  miw  mgw  mge 4
14 20 30 40 50

AUIAAIDET (N)
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A19199 4.1.2 msulrauiaudsunamennsadion 3 38 laun 5Aduysniinga (LAE)
Jaynawnst (BO) uazds adaptive regression by mixing (ARM) Tae/ldinousizasiazaas

AHARIALARDLRALANYID] (MAPE) lunstilanuiusiouilsdasy = 3 uavfaulsdased

ANNNANNUEN1UTZALLUNUN A

(Fawrlundupe deudeanuuninggin (S.D.) 289 MAPE)

TLAUANNANNUS ad ANleAtI8s MAPE
PUNAFIANEN (N)
1asFul a4y LAE BO ARM

0.5 14 12.255981 | 11.798019* | 12.899991
(3.225336) | (3.154775) | (3.404904)

20 11.398889 | 11.142151* | 11.717825

(2.419001) | (2.283235) | (2.609334)

30 10.796317 | 10.553008* | 11.126207

(1.818017) | (1.745989) | (1.895031)

40 10.471069 | 10.389905* | 10.532561

(1.719982) | (1.620086) | (1.718063)

50 9.958143 | 9.927339* | 9.992432

(1.412544) | (1.413867) | (1.418974)

* UNNED FUIANENInIsINT IARATIas MAPE Fngn
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A19199 4.1.3 msulrauiaudsuamennsadion 3 38 laun 5Aduysniinga (LAE)
Jaynawnst (BO) uazds adaptive regression by mixing (ARM) Tae/ldinousizasiazaas

AHARIALARDLRALANYID] (MAPE) lunstilanuiusiouilsdasy = 3 uavfaulsdased

pNANAUS T U ALIg

(Fawrlundupe deudeanuuninggin (S.D.) 289 MAPE)

TLALAMNANAUS " ANLRAE8s MAPE
AUNARADEINT (N)
YaFuLlaaTy LAE BO ARM

0.8 14 12.959306 | 12.379634* | 13.364847
(3.549879) | (3.383405) | (3.711074)

20 12.310470 | 11.919763* | 12.635369

(3.334250) | (8.258728) | (3.433982)

30 11.380243 | 11.029051* | 11.681595

(2.134116) | (2.010944) | (2.138259)

40 10.799278 | 10.672130% | 10.910117

(1.770932) | (1.748090) | (1.813585)

50 10.506131 | 10.402621* | 10.594066

(1.453087) | (1.420065) | (1.498479)

* UNNED FBUIAINENNIDITINT I ARAT T8 MAPE Fngn
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4.2 msulSaunaulsmainainsaisanlunsainauaumawilsdadaszivinnu 5

¥
= [ %

lunselil AseinsAneidiesunasethariniu 20, 30, 40 uay 50 AN
TnevinnnsAnenlunselsing 7 dail

421 nacifulsBassianudiugesium (o, = 030, p,. = 0.30)
nansidudauiiasiniauelumsed 4.2.1 LL@Zﬂ?’]Wgﬂ‘ﬁl 4.2.1

4.2.2 nsglfaulsdaszianudniugiziulunate (p, = 0.40, p, = 0.60)
nansdudauiiasiniauelumnsad 4.2.2 LL@%ﬂ?’]Wgﬂ‘ﬁl 4.2.2

423 nacisaullsdassilpnaduiugssings (p, = 0.70, p, = 0.90) i
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A9199 4.2.1 nsilrauiauisunaAmennsadion 3 38 laun 5Aduysniinga (LAE)
Jaynawnst (BO) uazds adaptive regression by mixing (ARM) Tae/ldinousizasiazaas

AHARIALARDLRALANYID] (MAPE) lunstilanuiusiouilsdasy = 5 uazvfauilsdased

ANNNANNUE1 I UTZALIAN

(Fanrlunadupe deudeauuninggiu (S.D.) 229 MAPE))

TLALANNANNUS ~d) ALeRt99 MAPE
PUNAFIDENN ()
NP1 Bt b LAE BO ARM

0.3,0.3 20 8.225218 | 8.059649* | 8.539927
(1.812755) | (1.786824) | (2.057156)

30 7.855328 | 7.698304* | 7.980153

(1.341018) | (1.326808) | (1.337432)

40 7.634836 | 7.524965* | 7.715374

(1.196118) | (1.156120) | (1.185542)

50 7.031257 | 7.011252* | 7.048216

(0.960815) | (0.960154) | (0.961455)

* uNneDe FarnAnensnisau liARatas MAPE Angn
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s 421 maulssuneudfmeAmeinmian 3 35 ldun 3BAduysalingn (LAE)
Jaynauwnst (BO) uazid adaptive regression by mixing (ARM)Iagldinausizasazues
AHARIALARDLRALANYID] (MAPE) netddl anudusouwilsdasy = 5 uavfauilsdased
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maeit 4.2.2 nauSeuiierdmeAmensnian 3 38 Wun daduysalinan (LAE)
Jaynawnst (BO) uazds adaptive regression by mixing (ARM) Tae/ldinousizasiazaas
mmﬂmmm?{@umﬁﬂﬁwﬁaﬁ (MAPE) Tunsdiieuauiaulsaasy = 5 uavdaulsdasyd
ANANNUSIW WAL UNANY

(Fawrlundupe deudeanuuninggin (S.D.) 289 MAPE)

FLAUAMNANAUS ANRALUEY MAPE
WWNAFIIALN (n)
PRIFALLTRATY LAE BO ARM
0.4,0.6 20 8.896202 8.650221* | 9.232244

(2.139924) | (2.001070) | (2.297605)

30 8.532102 8.369946* | 8.695107

(1.699207) | (1.617604) | (1.719315)

40 7.952439 7.801985* | 8.053237

(1.218755) | (1.187191) | (1.280838)

50 7.623038 7.573255* | 7.653493

(0.966373) | (0.973918) | (0.974815)

* uNneDe FarnAnensnisau liARatas MAPE Angn
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s 422 nmaulssuneuddmeAmeinmison 3 35 ldun 3BAduysalingn (LAE)
Jaynaunst (BO) uazds adaptive regression by mixing (ARM) Taaldinausizasazues
ANHARIALARDLRAANYID] (MAPE) netddl anudusouilsdasy = 5 uavauilsdased
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A19199 4.2.3 nsilrauiaudsunamennsadion 3 38 laun 5Aduysninnga (LAE)
Jaynawnst (BO) uazds adaptive regression by mixing (ARM) Tae/ldinousizasiazaas

AHARIALARDLRAANYID] (MAPE) Tunstinanuoudoulsdass = 5 uavfauilstased

pNANAUS T U ALIg

(Fawrlundupe deudeanuuninggin (S.D.) 289 MAPE)

9LAUAINNANNUST d) ALeReI99 MAPE
PUNAFIDEN ()
NI Bl b LAE BO ARM

0.7,0.9 20 9.358575 9.088102* | 9.625632
(2.120400) | (3.741372) | (2.288086)

30 8.945754 | 8.722450* | 9.231866

(1.596882) | (1.563942) | (1.629181)

40 8.595707 8.392031* | 8.899076

(1.355460) | (1.331613) | (1.367027)

50 7.877534 7.811190* | 7.994322

(1.146616) | (1.131492) | (1.157631)

* uNneDe FarnAnensnisau liARatas MAPE Angn
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Jaynaunst (BO) uazds adaptive regression by mixing (ARM) Taaldinausizasazues
ANHARIALARDLRAANYID] (MAPE) netddl anudusouilsdasy = 5 uavauilsdased
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4.3.2 natddoulsdaseilanuduiussyauiliunans (p, =0.40, p,; = 0.50,
Ps; = 0.60) Tenanisidadaulaziinauelinnanei 4.3.2 waznswzii 4.3.2
A o a = o/ o o o
4.3.3 natusuilsaseiANdnAusIEAuga (p, = 0.70, p, = 0.80, p,; = 0.90)

TananIsIaadautiazinauelungen 4.3.3 uaznangin 4.3.3

9 o o

uananifdudlfiavenanisiaslunangiln 4.3.4 - 4.3.9 Tnansiazuans

|
A o

ARALTas MAPE Waseaunyduiusilasuulashl o awnndaetinausiazsesu



66

A19199 4.3.1 msulrauiaudsuaAmeingadion 3 38 laun 5Aduysninnga (LAE)
Jaynawnst (BO) uazds adaptive regression by mixing (ARM) Tae/ldinousizasiazaas

AHARIALARDLRAANYID] (MAPE) lunstiianuiusiouilsdasy = 7 uazvfaulstased

ANNNANNUE1 I UTZALIAN

(Fawrlundupe deudeanuuninggin (S.D.) 289 MAPE)

TLALANTNANNUS o ALeRe99 MAPE
PUNAFIDEG (N)
NI Bt b LAE BO ARM
0.30, 0.30, 0.30 30 7.157643 | 7.045124* | 7.278138
(1.251232) | (1.280451) | (1.315318)
40 6.873255 | 6.781580* | 6.932578
(0.966239) | (0.956389) | (0.976419)
50 6.131056 | 6.042598* | 6.171158
(1.051155) | (1.044790) | (1.058952)

* wnnelie AeunAnensaliud lidwan1ee MAPE singn
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s 4.3.1 nmaulssuneudimeAmeinmison 3 35 ldun 3BAduysalingn (LAE)
Jaynaunst (BO) uazds adaptive regression by mixing (ARM) Taaldinausizasazues
ANHARIALARDLRALANYID] (MAPE) netddl anudusouwilsdasy = 7 uazfauilstased
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A19199 4.3.2 nsulrauiauisunamenngadion 3 38 laun 5Aduysninnga (LAE)
Jaynawnst (BO) uazds adaptive regression by mixing (ARM) Tae/ldinousizasiazaas

AHARIALARDLRALANYID] (MAPE) Tunstindanuaudoulsdass = 7 uavfauistased

ANNNANNUEN1UTZALLUNUN A

(Fawrlundupe deudeanuuninggin (S.D.) 289 MAPE)

TLAUANNANANUST Al ANLeAtnes MAPE
IUIARIBEINN (n)

SN LIS IERT b LAE BO ARM
0.40, 0.50, 0.60 30 7.374273 | 7.223721* | 7.505656
(1.394759) | (1.378781) | (1.418870)
40 7.193154 | 7.095619* | 7.291589
(1.113510) | (1.094211) | (1.124650)
50 6.352864 | 6.275786* | 6.413159
(0.791848) | (0.781913) | (0.801416)

* UNNED FBUANENNIRITNT liARATTes MAPE fAngn
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s 4.3.2 nmawssuneudimeAmeinmion 3 35 ldun 3BAduysalingn (LAE)
Aaynawnst (BO) uazds adaptive regression by mixing (ARM) Tae/ldinnusidasazaas
AHARIALARDLRAANYID] (MAPE) netdil anudusouwlsdasy = 7 uazauilsdased

ANNNANNUEN1UTZALLUNUN A

N | AE
1 BO
N ARM

ALaasuad MAPE
o ~
A S S %\ %\ 81
R SSONSON\NAVR N BT
|
i I
I

AUIANIREN (n)
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A19199 4.3.3 maulrauiaudsunaAmeingadion 3 38 laun 5Aduysninnga (LAE)
Jaynawnst (BO) uazds adaptive regression by mixing (ARM) Tae/ldinousizasiazaas

AHARIALARDLRAANYID] (MAPE) lunstiianuiusiouilsdasy = 7 uazvfaulstased

pNANAUS T U ALIg

(Fawrlunadupe deudeauuninggi (S.D.) 289 MAPE)

TLALANTNANNUS o ALeRe99 MAPE
PUNAFIDEG (N)
NI Bt b LAE BO ARM
0.70, 0.80, 0.90 30 7.910403 | 7.687837* | 8.163797
(1.655110) | (1.618479) | (1.713122)
40 7.357194 7.219970* 7.494525
(1.397019) | (1.356602) | (1.411415)
50 6.933598 | 6.811594* | 7.183651
(0.882729) | (0.875247) | (0.899264)

* wnnelie AeunAnensaliud lidwan1ee MAPE singn
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A19199 4.3.3 nsifrauiaiasuidwenandson 3 35 leun 35enduysniangn (LAE)
Jaynaunst (BO) uazds adaptive regression by mixing (ARM) Taaldinausizasazues
ANHARIALARDLRALANYID] (MAPE) netddl anudusouwilsdasy = 7 uazfauilstased

pNANAUS T U ALIg

9
N | AE
1 BO
N ARM
L
o 8 e e g
< =
= -
@ > N
ug 7 4 / ) i TP PIOPIPIPRIRI DT
& _
& o
&
« RAM/ ] . (N .
0/ miim ~ 1R mom A
30 40 50

AUIANIREN (n)
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waz35 adaptive regression by mixing (ARM) weseaunvdniusilasuulasll naol

AMUIUAITBATY = 7 wazauIAmaacng = 40

7.6

ANlRRLUas MAPE
~ ~ ~
N o N

6.8 -
—— LAE
6.6 —8— BO
: —A— ARM
0.0 { . . . {
0.3,0.3,0.3 0.4,0.5,06 0.7,0.8,0.9

SLAUAMNANNUS



73

'
%

51l91 4.3.6 uansn"aFaLisLAY MAPE 10933Aduysnlinga (LAE) 3aynaunatl (BO)

U q

1 '
A [ o [

wazAt adaptive regression by mixing (ARM) aszaumydniusilasumlasld ne

ANUIUAITBATY = 7 WATIUIARAQDENY = 50
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7.2 1
7.0 1
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ANLaRL IRy MAPE

6.2 -

6.0 1 —e— LAE

—&— BO

5.8
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> ] %’ ¥ Ll aa aa -
paadanIsuInilnaaInIswensalsnlaedsunaunsl (BO) wazdg adaptive
regression by mixing (ARM)

lunfazanmaagnanismniimiiniagds BO uazis ARM lunsiinauinsaagng (n)
Wiy 14 [anuousiulsfassviniy 3 uardndsrAnaanduiugssudng x, uar X, (o)

Wity 0.5 Fedeyanldlunisinsziuanslunnaesalil

AFUNAT X, X5 X y
1 et 5.19 6.97 45.85
2 3.50 3.18 7.64 44,55
3 2.78 3.42 8.14 46.42
4 3.02 4,59 8.79 52.45
5 2.95 450 -5.56 26.42
6 2.53 4.87 4.36 40.26
7 2.30 4.85 2.25 51.24
8 2.16 3.11 0.61 28.10
9 0.83 1.91 3.92 28.55
10 2.13 5.15 -2.90 26.14
11 2.18 2.24 9.34 54.10
12 3.01 3.26 5.69 32.13
13 2.38 3.40 0.27 37.26
14 1.28 2.85 5.16 36.34

aziandayalunisedesuindaya Z nanape Z {(xi, yoli=1, ...,14}

P
B X; = (Xip, Xigs Xi3)

Wathdaya Z unaFesauuu 4 35 MHundsiansannisanasyngiluiy (APR)
Tnaldinoust MAPE angn Saanaansiaulsuulidremidn (Forward) 35n14nsoudsuuy

neaauas (Backward) wazian1snanasduiule (Stepwise) lanassil

APR §@ =2558+3.10x, +1.58x, = f7(x)
Forward ¥ =32.80+1.65x, = 12(x)
Backward §® =19.62+3.25x, +1.90x, = fV(x)

Stepwise I¥@nN1sLAEqiL Forward



st azlsinnmasiaailenidunisonnased 3 fuuy f9il
25.58 + 3.10X, +1.58x,

f,(x) = | 32.80 +1.65x,
19.62 + 3.25x, +1.90x,

TunnsAuarivundyAnwaig o Aesielli

o V% A & ¥ o/ U A
AR 19 Yy ﬂ‘ﬂLQﬂLﬁ]@ﬁ‘“ﬂ@\‘l‘ﬂ‘ﬂNﬂ@[ﬁ]’JLLﬂ?m’]ﬁJ NANIAR

A 45.85
- y:2 / 44;55
Yia 36.34

Auuali X aemvanduesdeyasouilsaass naiee

X477 Kok S 1 273 519 6.97
Xz]l X2’2 X2’3 2 1 3-50 3.18 7.64

1 Xu: Xu» Xua| |1 128 2.85 5.16

ANPFUFLLLN 1 azle

b, 25.58
bY =|b, [=| 3.10 | Teazimualigiuumend
b, 1.58
1 X, %] [1 273 697
s | Xer X5 | 117350 7.64
1 Xu5 Xg5] |1 128 5.16
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b 3280 | 5 . Yo o o
b® =| °|= TRLN AU RN LLNYIN
b, | | 1.65

1 X 1 6.97
X _ 1 x,, B 1 764
1 Xy, )

ANFuFuuuy 3ale

b, [19.62
b® ={b, | =/13.25 | @azivun g uwyEnd
b, | | 1.90

Xip = X3 1 519 6.97
X2 Xog| 1 318 7.64

1 Xy, Xus| |1 285 516

YUAAUNITUIUNNENIALAE BO

1. quenatwingdsyraunsilaindeya Z aanun 1000 46 Inaldiged j unusae

Z =",y :1,...,14}, j=1,...,1000 fouanslumssialylil

zZ waaNgNLAanN

21 |9,10,11,12,3,11, 1,6,
7,14,7,5, 11,10

Z2 | 13,13,10,14,9,9,9,7,
13,8,5,10, 1, 13

23 |9.4,51,1,4,4,4,6,13,
14,12, 6,7

2" |9.10,4,3,6,5,6, 14, 14,
11,2,9,14,8

25 | 14,413,297 8,7.8,
7,11,2,3,2

Z*lOOO
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2. nsetauwsiazgalilszannadudss@nsnisonnesaesusazsonuu v Al

Z" waaNgNLaan b%, b®) b®),

z? 2’ ig' %1’51%13'131' L6 | (26.15,3.46,1.76)" | (34.06,1.73)" | (2050, 3.05, 2.25)"
Z? g ée”slgbl‘l" 2’39' %7 1 (1437,872,1.96)7 | (32.72,1.01)" | (18.20, 3.85, 1.61)"
z® 2’44'12’ é % 44,4613, 1 591,480,1.48)" | (32.24,1.64)" | (14.83,4.84,1.42)
z* 2’11(2)' 3’ i‘eéa 614,14 | 20.10,4.70,1.81)" | (20.79, 1.85)" | (16.91,3.33, 2.18)"
Z"® %4'1‘1" ;352'29 78 71.8, | 0925 350,1.08) | (36.00,1.42)" | (8.38,7.27, 1.90)"

Z*lOOO

ALN9NITATUITUWILINLARS b(zli :

nssanudilaantnasanneslumsnsdneu 1Hgmnes
[(X(l)*j )T (X )]-1 (XOI)T i
[(X(Z)*j ) (X @i )]‘1()((2)*] )y
[(X(S)*J' ) (X )}1(x(s>*j Yyl

@
b%
(2)
b®

(3)
bz*l

y*J

¥ % P2
/N mmwwmu@ﬂmq

[28.55]
26.14
54.10

26.14

14x1

1.91
5.15

X = 2.24

5.15

3.92 ]
—-2.90
9.34

~2.90

[ %

X
JU

Sy . o
Az 3 A ldannnisinynaunslsau j

A T ¥ o 4‘ ¥ o
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program thesis_main
implicit none
integer::ix,n,n_test,p,p1,p2,p3,p4,i,j,r,nboot,i_sim, i_sim_max
! For regressions & combination
double precision, allocatable:: b_apr(:,:), b_forward(:,:), b_backward(:,:), b_stepwise(:,:), bmodell(:,:),
bmodel2(:,:), bmodel3(:,:), bmodel4(:,:), xmodell(:,:), xmodel2(:,:), xmodel3(:,:), xmodel4(:,:),
yhatmodell(:,:), yhatmodel2(:,:) ,yhatmodel3(:,:), yhatmodel4(:,:), b_1(:,:), b_2(:,:), b_3(:,:), b_4(:,2),
w_arm(:,:), w_bt(:,:), w_Ip(:,:)
I For generating true model
double precision, allocatable:: xm(:), z(:), mu(:), sigma(:,:), y(:,:), X(:,:), beta(:,:), xbeta(:,:), eps(:,:),
corr_matrix(:,:), stdev_vec(:)
double precision:: sigma_eps, rho0, znorm
|
double precision, allocatable:: y_test(:,:), x_test(:,:), eps_test(:,:), yhat_apr_test(:,:),
yhat_forward_test(:,:), yhat_backward_test(:,:), yhat_stepwise_test(:,:), yhatmodell_test(:,:),
yhatmodel2_test(:,:), yhatmodel3_test(;,:), yhatmodel4 test(:,:), yhat_arm_test(:,:), yhat_bt_test(:,:),
yhat_Ip_test(:,:), mape_apr_test(:), mape forward_test(:), mape_backward_test(:),
mape_stepwise_test(:), mape_arm_test(:), mape_bt test(:), mape_Ip_test(:)
double precision:: mape_apr_test_average, mape_apr_test stdev, mape_forward_test average,
mape_forward_test_stdev, mape backward. test average, mape_backward_test stdev,
mape_stepwise_test_average, mape_stepwise_test_stdev, mape_arm_test_average,
mape_arm_test_stdev, mape_bt_test average, mape_bt_test stdev, mape_Ip_test average,
mape_Ip_test_stdev
]
integer,allocatable:: numb_of _models(:)
]

open(25,file='C:/Documents and Settings/tee/Desktop/small_tee_thesis/trial_case.txt')

|

I First, generate data from true model...
]
write(*,*) 'n=?, p=2'
read(*,*) n,p
write(25,*) 'n=', n
write(25,*) 'p=', p
allocate(mu(p), sigma(p,p), beta(p+1,1), corr_matrix(p,p), stdev_vec(p), xm(p), x(n,p+1), xbeta(n,1))
doi=1,p
doj=1,p
if(i==j) then
corr_matrix(i,j) = 1.0D0
else
corr_matrix(i,j).= 0.0D0
end if
end do
end do
if(p>=3) then
write(*,*) ‘corr_matrix(1,2) =?'
read(*,*) corr_matrix(1,2)
write(25,*) ‘corr_matrix(1,2) is', corr_matrix(1,2)
corr_matrix(2,1) = corr_matrix(1,2)
end if
if(p>=5) then
write(*,*) ‘corr_matrix(4,5) =?'
read(*,*) corr_matrix(4,5)
write(25,*) '‘corr_matrix(4,5) is', corr_matrix(4,5)
corr_matrix(5,4) = corr_matrix(4,5)
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end if
if(p==7) then
write(*,*) ‘corr_matrix(6,7) =?'
read(*,*) corr_matrix(6,7)
write(25,*) ‘corr_matrix(6,7) is', corr_matrix(6,7)
corr_matrix(7,6) = corr_matrix(6,7)
end if
write(*,*) ‘correlation matrix is', ((corr_matrix(i,j), j=1,p), i=1,p)
write(25,*) ‘correlation matrix is', ((corr_matrix(i,j), j=1,p), i=1,p)
if(p>0) stdev_vec(1) = 1.2D0
if(p>1) stdev_vec(2) = 2.4D0
if(p>2) stdev_vec(3) = 4.0D0
if(p>3) stdev_vec(4) = 6.0D0
if(p>4) stdev_vec(5) = 8.4D0
if(p>5) stdev_vec(6) = 11.2D0
if(p>6) stdev_vec(7) = 14.4D0
write(*,*) 'stdev_vec is', stdev_vec
write(25,*) 'stdev_vec is', stdev_vec
call covariance(corr_matrix, stdev_vec, sigma, p)
write(*,*) 'covariance matrix is', ((sigma(i,j), j=1,p), i=1,p)
write(25,*) 'covariance matrix is', ((sigma(i,j), j=1,p), i=1,p)
if(p>0) mu(1) = 3.0D0
if(p>1) mu(2) = 4.0D0
if(p>2) mu(3) =5.0D0
if(p>3) mu(4) = 6.0D0
if(p>4) mu(5) = 7.0D0
if(p>5) mu(6) = 8.0D0
if(p>6) mu(7) =9.0D0
write(*,*) 'mu is', mu
write(25,*) 'mu is', mu
beta(1,1) = 6.0D0
if(p>0) beta(2,1) = 4.0D0
if(p>1) beta(3,1) = 4.0D0
if(p>2) beta(4,1) = 2.0D0
if(p>3) beta(5,1) = 2.0D0
if(p>4) beta(6,1) = 1.0D0
if(p>5) beta(7,1) = 1.0D0
if(p>6) beta(8,1) = 1.0D0
write(*,*) 'beta is', beta
write(25,*) 'beta is', beta
write(*,*) 'Enter sigma_eps'
read(*,*) sigma_eps
write(25,*) 'sigma_eps is', sigma_eps
write(*,*) 'Enter SEED'
read(*,*) ix
write(25,*) 'SEED ix is', ix
x(:,1) = 1.0D0
doi=1,n
call mnorm(ix,mu,sigma,p,xm)
do j=2,p+1
x(i,j) = xm(j-1)
end do
end do
xbeta = matmul(x,beta)
17 format(f22.15)
write(*,*) '1 x1 x2...xp is'
write(*,17) X
write(25,*) '1 x1 x2...xp is'
write(25,17) x
write(*,*) 'xbeta is'
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write(*,17) xbeta

write(25,*) 'Xbeta is'

write(25,17) xbeta

write(*,*) 'nboot="'

read(*,*) nboot

write(25,*) 'nboot is', nboot

write(*,*) 'i_sim_max =?'

read(*,*) i_sim_max

write(25,*) 'i_sim_max is', i_sim_max

allocate(numb_of _models(i_sim_max),mape_apr_test(i_sim_max),mape_forward_test(i_sim_max),ma
pe_backward_test(i_sim_max),mape_stepwise_test(i_sim_max), mape_arm_test(i_sim_max),
mape_bt test(i_sim_max), mape_Ip_test(i_sim_max))
doi_sim=1,i_sim_max
write(25,*) 'ix is', ix
allocate(y(n,1), eps(n,1), z(n))
|

I simulate eps ~ N(O, sigma_eps square)

]

doi=1,n

z(i) = znorm(ix)
eps(i,1) = sigma_eps*z(i)

end do

y = xbeta+eps

allocate(b_apr(p+1,1), b_forward(p+1,1), b_backward(p+1,1), b_stepwise(p+1,1), b_1(p+1,1),
b_2(p+1,1), b_3(p+1,1), b_4(p+1,1), yhatmodell(n,1), yhatmodel2(n,1) ,yhatmodel3(n,1),
yhatmodel4(n,1))

call
models_4methods(y,x,n,p,b_apr,b_forward,b_backward,b_stepwise,p1,p2,p3,p4,b_1,b 2,b 3,b_4)

allocate(bmodel1(p1+1,1), bmodel2(p2+1,1), bmodel3(p3+1,1), bmodel4(p4+1,1),
xmodel1(n,p1+1), xmodel2(n,p2+1), xmodel3(n,p3+1), xmodel4(n,p4+1))

call
models_to_be_combined(x,n,p,r,p1,p2,p3,p4,b_1,b 2,b 3,b_4,bmodell,bmodel2,bmodel3,bmodel4,xm
odell,xmodel2,xmodel3,xmodel4,yhatmodell,yhatmodel2,yhatmodel3,yhatmodel4)

allocate(w_arm(r,1), w_bt(r,1), w_Ip(r,1))

write(25,*) 'For i_sim', i_sim,')', 'ris', r

write(*,*) 'For i_sim', i_sim,"', 'ris', r

numb_of models(i_sim) =r

call comb_lp(n,r,p1,p2,p3,p4,y,yhatmodell,yhatmodel2,yhatmodel3,yhatmodel4,w_Ip)

write(25,*) 'w_lp is', w_Ip

write(25,*) 'sum(w_Ip) =', sum(w_Ip)

call
comb_bhootstrap(ix,n,p1,p2,p3,p4;r,y,xmodel1,xmodel2;xmodel3;xmodel4,yhatmodell1,yhatmodel2,yha
tmodel3,yhatmodel4,nboot,w_bt)

write(25,*) 'w_bt is', w_bt

write(25,*) 'sum(w_bt) =', sum(w_bt)

call arm(ix,y,xmaodel1,xmodel2,xmodel3,xmodel4,n,p1,p2,p3,p4,r,w_arm)

write(25,*) 'w_arm is', w_arm

write(25,*) 'sum(w_arm) =', sum(w_arm)

n_test=n

allocate(y_test(n_test,1), x_test(n_test,p+1), eps_test(n_test,1), yhat apr_test(n_test,1),
yhat_forward_test(n_test,1), yhat backward_test(n_test,1), yhat stepwise_test(n_test,1),
yhatmodell_test(n_test,1), yhatmodel2_test(n_test,1), yhatmodel3_test(n_test,1),
yhatmodel4_test(n_test,1), yhat_arm_test(n_test,1), yhat_bt_test(n_test,1), yhat_Ip_test(n_test,1))

X_test =x

eps_test = eps

y test=y

1

yhat_apr_test = matmul(x_test, b_apr)
yhat_forward_test = matmul(x_test, b_forward)
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yhat_backward_test = matmul(x_test, b_backward)
yhat_stepwise_test = matmul(x_test, b_stepwise)
if(p1l/=-1) yhatmodell_test=matmul(x_test,b_1)
if(p2/=-1) yhatmodel2_test=matmul(x_test,b_2)
if(p3/=-1) yhatmodel3_test=matmul(x_test,b_3)
if(p4/=-1) yhatmodel4_test=matmul(x_test,b_4)
if(r==1) then
yhat_arm_test =w_arm(1,1)*yhatmodell_test
yhat_bt test =w_bt(1,1)*yhatmodell_test
yhat_Ip_test =w_Ip(1,1)*yhatmodell_test
else if(r==2) then
yhat_arm_test =w_arm(1,1)*yhatmodell_test+ w_arm(2,1)*yhatmodel2_test
yhat_bt test =w_bt(1,1)*yhatmodell test+ w_bt(2,1)*yhatmodel2_test
yhat_lIp_test =w_Ip(1,1)*yhatmodell test+ w_Ip(2,1)*yhatmodel2_test
else if(r==3) then
yhat_arm_test =w_arm(1,1)*yhatmodell_test+ w_arm(2,1)*yhatmodel2_test+
w_arm(3,1)*yhatmodel3_test
yhat_bt_test = w_bt(1,1)*yhatmodell_test+ w_bt(2,1)*yhatmodel2_test+
w_bt(3,1)*yhatmodel3_test
yhat_Ip_test = w_Ip(1,1)*yhatmodell_test+ w_Ip(2,1)*yhatmodel2_test+
w_Ip(3,1)*yhatmodel3_test
else if(r==4) then
yhat_arm_test = w_arm(1,1)*yhatmodell test+ w_arm(2,1)*yhatmodel2_test+
w_arm(3,1)*yhatmodel3_test+w_arm(4,1)*yhatmodel4_test
yhat_bt test =w_bt(1,1)*yhatmodell test+ w_bt(2,1)*yhatmodel2_test+
w_bt(3,1)*yhatmodel3_test+w_bt(4,1)*yhatmodel4_test
yhat_Ip_test =w_Ip(1,1)*yhatmodell_test+w Ip(2,1)*yhatmodel2_test+
w_Ip(3,1)*yhatmodel3_test+w_Ip(4,1)*yhatmodel4 test
end if
mape_apr_test(i_sim) = 100.0D0*sum(abs((y_test-yhat apr_test)/y_test))/dble(n_test)
mape_forward_test(i_sim) = 100.0D0*sum(abs((y._test-yhat_forward_test)/y_test))/dble(n_test)
mape_backward_test(i_sim) = 100.0D0*sum(abs((y_test-yhat_backward_test)/y_test))/dble(n_test)
mape_stepwise_test(i_sim) = 100.0D0*sum(abs((y._test-yhat_stepwise_test)/y_test))/dble(n_test)
|

mape_arm_test(i_sim) = 100.0D0*sum(abs((y_test-yhat_arm_test)/y_test))/dble(n_test)
mape_bt_test(i_sim) = 100.0D0*sum(abs((y_test-yhat bt test)/y_test))/dble(n_test)
mape_lIp_test(i_sim) =100.0D0*sum(abs((y_test-yhat Ip_test)/y_test))/dble(n_test)
write(25,*) 'MAPE for APR is', mape_apr_test(i_sim)

write(25,*) 'MAPE for FORWARD is', mape_forward_test(i_sim)

write(25,*) 'MAPE for BACKWARD is', mape_backward_test(i_sim)

write(25,*) 'MAPE for STEPWISE is', mape_stepwise_test(i_sim)

write(25,*) 'MAPE for ARM.is', mape.arm_test(i_sim)

write(25,*) 'MAPE for BT is'; mape_bt_test(i_sim)

write(25,*) 'MAPE for LP is', mape_Ip_test(i_sim)

deallocate(bmodell,bmodel2,bmodel3,bmodel4,xmodell,xmodel2,xmodel3,xmodel4,w_arm,w_btw _|
p)
deallocate(b_apr, b_forward, b_backward, b-stepwise, b_1, b 2, b 3, b_4, yhatmodell,
yhatmodel2, yhatmodel3, yhatmodel4)
deallocate(y_test, x_test, eps_test, yhatmodell_test, yhatmodel2_test, yhatmodel3_test,
yhatmodel4_test, yhat apr_test, yhat forward_test, yhat backward_test, yhat stepwise_test,
yhat_arm_test, yhat_bt test, yhat_Ip_test)
deallocate(y,z,eps)
end do
mape_apr_test_average = sum(mape_apr_test)/dble(i_sim_max)
mape_apr_test_stdev = sqrt((sum(mape_apr_test**2.0D0)-
sum(mape_apr_test)**2.0D0/dble(i_sim_max))/dble(i_sim_max))
|

mape_forward_test_average = sum(mape_forward_test)/dble(i_sim_max)
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mape_forward_test_stdev = sqrt((sum(mape_forward_test**2.0D0)-
sum(mape_forward_test)**2.0D0/dble(i_sim_max))/dble(i_sim_max))

!

mape_backward_test_average = sum(mape_backward_test)/dble(i_sim_max)

mape_backward_test_stdev = sqrt((sum(mape_backward_test**2.0D0)-
sum(mape_backward_test)**2.0D0/dble(i_sim_max))/dble(i_sim_max))

!

mape_stepwise_test_average = sum(mape_stepwise_test)/dble(i_sim_max)

mape_stepwise_test_stdev = sqrt((sum(mape_stepwise_test**2.0D0)-
sum(mape_stepwise_test)**2.0D0/dble(i_sim_max))/dble(i_sim_max))

!

mape_arm_test_average = sum(mape_arm_test)/dble(i_sim_max)

mape_arm_test_stdev = sqrt((sum(mape_arm_test**2.0D0)-
sum(mape_arm_test)**2.0D0/dble(i_sim_max))/dble(i_sim_max))

|

mape_bt_test_average = sum(mape_bt test)/dble(i_sim max)
mape_bt_test_stdev = sqrt((sum(mape_bt_test**2.0D0)-

sum(mape_bt_test)**2.0D0/dble(i_sim_max))/dble(i_sim_max))
|

ﬁwape_lp_test_average = sum(mape_lIp_test)/dble(i_sim_max)
mape_Ip_test_stdev = sqrt((sum(mape_lp_test**2.0D0)-

sum(mape_lp_test)**2.0D0/dble(i_sim_max))/dble(i_sim_max))
!

write(25,*) '

write(25,*) 'The number of 1-model cases =', count(numb_of_models==1)
write(25,*) "The number of 2-model cases =', count(numb_of models==2)
write(25,*) "The number of 3-model cases =', count(numb_of models==3)
write(25,*) "The number of 4-model cases =', count(numb_of models==4)
write(25,*) " '

|

write(25,*) 'Average MAPE for APRis ', mape_apr_test_average
write(25,*) 'SD of MAPE for APRis ', mape_apr_test stdev
write(25,%) '

]

write(25,*) 'Average MAPE for FORWARD is ', mape_forward_test average
write(25,*) 'SD of MAPE for FORWARD is ', mape forward test stdev
write(25,*%) '

!

write(25,*) 'Average MAPE for BACKWARD is', mape_backward_test_average
write(25,*) 'SD. of MAPE for BACKWARD is ', mape_backward test stdev
write(25,*%) '

!

write(25,*) 'Average MAPE for STEPWISE is', mape._stepwise test_average
write(25,*) 'SD.of MAPE for STEPWISE is ', mape_stepwise_test_stdev
write(25,*%) '

!

write(25,*) '‘Average MAPE for ARM is = ', mape_arm_test average
write(25,*) 'SD of MAPE for ARM is: ', mape_arm_test_stdev

write(25,*%) '

!

write(25,*) 'Average MAPE for BT is ', mape_bt_test average
write(25,*) 'SD of MAPE for BT is ', mape_bt_test stdev

write(25,%) "
I

write(25,*) '‘Average MAPE for LP is ', mape_lp_test_average
write(25,*) 'SD of MAPE for LP is ', mape_lp_test_stdev
write(25,*%) "

!
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deallocate(humb_of _models,mape_apr_test,mape_forward_test,mape_backward_test,mape_stepwise_t
est, mape_arm_test, mape_bt_test, mape_Ip_test)
deallocate(mu,sigma,beta,corr_matrix,stdev_vec,xm,x,xbeta)
close(25)
stop
end program thesis_main
I
I
1
subroutine arm(ix,y,xmodel1,xmodel2,xmodel3,xmodel4,n,p1,p2,p3,p4,r,w_arm)
implicit none
integer:: ix,n,p1,p2,p3,p4,r,i,j0,j1,im
double precision:: y(n,1), xmodell(n,p1+1), xmodel2(n,p2+1), xmodel3(n,p3+1), xmodel4(n,p4+1),
y_perm(n,1), xmodell_perm(n,p1+1), xmodel2_perm(n,p2+1), xmodel3_perm(n,p3+1),
xmodel4_perm(n,p4+1), y_datal(n/2,1), y_data2(n/2,1), xmodell_datal(n/2,p1+1),
xmodell_data2(n/2,p1+1), xmodel2_datal(n/2,p2+1), xmodel2_data2(n/2,p2+1),
xmodel3_datal(n/2,p3+1), xmodel3_data2(n/2,p3+1),
xmodel4_datal(n/2,p4+1),xmodel4_data2(n/2,p4+1), bmodell_datal(pl+1,1), bmodel2_datal(p2+1,1),
bmodel3_datal(p3+1,1), bmodel4 datal(p4+1,1), yhat(n/2,1), e(n/2,1),
yhat_modell_data2(n/2,1),yhat_model2_data2(n/2,1), yhat_ model3_data2(n/2,1),
yhat_model4_data2(n/2,1), w1(250), w2(250), w3(250), w4(250), w_arm(r,1)
integer:: v1ton (n)
double precision:: s_sq_modell datal, s sq model2_datal, s sq_model3 datal,s sq_model4 datal,
ss_reg,ms_reg,ss_res,f cal,d1,d2,d3,d4,wlhat,w2hat,w3hat,w4hat,numerl,numer2,numer3,numer4
|

I'n MUST be EVEN

|

outermost: do
if(r==1) exit outermost
do jo=1,n

v1ton(j0)=j0

end do
|
1
I Before permutation, set:
y_perm=y
if(pl/=-1) xmodell_perm=xmodell
if(p2/=-1) xmodel2_perm=xmodel2
if(p3/=-1) xmodel3_perm=xmodel3
if(p4/=-1) xmodel4_perm=xmodel4
|

!
im=0
do i=1,250
!
ISTEP-1
!
y datal =y perm(1:n/2,)
y data2 =y _perm(n/2+1:n,:)
|

if(pl/=-1) xmodell_datal = xmodell_perm(1:n/2,:)
if(p2/=-1) xmodel2_datal = xmodel2_perm(1:n/2,:)
if(p3/=-1) xmodel3_datal = xmodel3_perm(1:n/2,:)
if(p4/=-1) xmodel4_datal = xmodel4_perm(1:n/2,:)
if(pl/=-1) xmodell_data2 = xmodell_perm(n/2+1:n,:)
if(p2/=-1) xmodel2_data2 = xmodel2_perm(n/2+1:n,:)
if(p3/=-1) xmodel3_data2 = xmodel3_perm(n/2+1:n,:)
if(p4/=-1) xmodel4_data2 = xmodel4_perm(n/2+1:n,:)
]
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1 STEP 2

!

if(pl/=-1) call
ols(y_datal,xmodell_datal,bmodell_datal,n/2,p1,yhat,e,ss_reg,ms_reg,ss_res,s_sq_modell datalf c
al)

if(p2/=-1) call
ols(y_datal,xmodel2_datal,bmodel2_datal,n/2,p2,yhat,e,ss_reg,ms_reg,ss_res,s_sq_model2_datal,f c
al)

if(p3/=-1) call
ols(y_datal,xmodel3_datal,bmodel3_datal,n/2,p3,yhat,e,ss_reg,ms_reg,ss_res,s_sq_model3_datal,f ¢
al)

if(p4/=-1) call
ols(y_datal,xmodel4_datal,bmodel4 datal,n/2,p4,yhat,e,ss_reg,ms_reg,ss_res,s_sq_model4_datalf c
al)

]

I STEP 3

|

if(pl/=-1) yhat_modell_data2 = matmul(xmodell_data2,bmodell_datal)
if(p2/=-1) yhat_model2_data2 = matmul(xmodel2_data2,bmodel2_datal)
if(p3/=-1) yhat_model3_data2 = matmul(xmodel3_data2,bmodel3_datal)
if(p4/=-1) yhat_model4_data2 = matmul(xmodel4_data2,bmodel4 datal)
if(pl/=-1) d1 = sum((y_data2-yhat_modell_data2)**2.0D0)

if(p2/=-1) d2 = sum((y_data2-yhat_model2_data2)**2.0D0)

if(p3/=-1) d3 = sum((y_data2-yhat model3 data2)**2.0D0)

if(p4/=-1) d4 = sum((y_data2-yhat_model4 data2)**2.0D0)

]

I STEP 4
]
if(pl/=-1) then
numerl = ((s_sq_modell_datal)**(-dble(n)/4.0D0))*exp(-((s_sg_modell_datal)**(-
1.0D0))*d1/2.0D0)
else
numerl = 0.0D0
end if
if(p2/=-1) then
numer2 = ((s_sq_model2_datal)**(-dble(n)/4.0D0))*exp(-((s_sg. model2_datal)**(-
1.0D0))*d2/2.0D0)
else
numer2 = 0.0D0
end if
if(p3/=-1) then
numer3 = ((s_sgq_model3 datal)**(-dble(n)/4.0D0))*exp(-((s_sq_model3_datal)**(-
1.0D0))*d3/2.0D0)
else
numer3 = 0.0D0
end if
if(p4/=-1) then
numer4 = ((s_sq. model4_datal)**(-dble(n)/4.0D0))*exp(-((s_sg_model4 datal)**(-

1.0D0))*d4/2.0D0)
else
numer4 = 0.0D0
end if
do
if(numerl+numer2+numer3+numer4==0.0D0) then
im=im+1
wl(i) = 0.0D0
w2(i) = 0.0D0
w3(i) = 0.0D0
w4(i) = 0.0D0

exit
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else
w1(i) = numerl/(numerl+numer2+numer3+numer4)
w2(i) = numer2/(numerl+numer2+numer3+numer4)
w3(i) = numer3/(numerl+numer2+numer3+numer4)
w4(i) = numer4/(numerl+numer2+numer3+numer4)
exit
end if
end do
]

I STEP 5
]
call perm_random2(n,v1ton,ix)
do jl=1,n
y_perm(j1,:) = y(viton(j1),:)
if(p1/=-1) xmodell_perm(j1,:) = xmodel1(viton(jl),:)
if(p2/=-1) xmodel2_perm(j1,:) = xmodel2(v1iton(j1),:)
if(p3/=-1) xmodel3_perm(j1,:) = xmodel3(v1ton(j1),:)
if(p4/=-1) xmodel4_perm(jl1,:) = xmodel4(v1ton(jl),:)
end do
end do
wlhat = sum(w1)/dble(250-im)
w2hat = sum(w2)/dble(250-im)
w3hat = sum(w3)/dble(250-im)
wéhat = sum(w4)/dble(250-im)
]

if(pl/=-1) w_arm(1,1) = wlhat

if(p2/=-1) w_arm(2,1) = w2hat

if(p3/=-1) w_arm(3,1) = w3hat

if(p4/=-1) w_arm(4,1) = wahat

exit outermost
end do outermost
if(r==1) w_arm = 1.0D0
return
end subroutine arm
I
I
1
subroutine
comb_bootstrap(ix,n,p1,p2,p3,p4,r,y,xmodell,xmodel2,xmodel3,xmodel4,yhatmodel1,yhatmodel2,yha
tmodel3,yhatmodel4,nboot,w_bt)
implicit none
integer:: ix,n,p1,p2,p3,p4,r,i,j,nboot
double precision:: w_bt(r,1), y(n;1), e(n;1), yst(n,1), xmodell(n,pl+1), xmodel2(n,p2+1),
xmodel3(n,p3+1), xmodel4(n,p4+1), yhatmodel1(n,1), yhatmodel2(n,1) ,yhatmodel3(n,1),
yhatmodel4(n,1), xst_modell(n,p1+1), xst_model2(n,p2+1), xst_model3(n,p3+1), xst_model4(n,p4+1),
xst_modells(nboot,n,pl+1), xst_model2s(nboot,n,p2+1), xst_model3s(nboot,n,p3+1),
xst_model4s(nboot,n,p4+1), yst_s(nboot,n,1), bst_modells(nboot,p1+1,1), bst_ model2s(nboot,p2+1,1),
bst_model3s(nboot,p3+1,1), bst_model4s(nboot,p4+1,1), yhatst modells_xst(nboot,n,1),
yhatst_model2s_xst(nboot,n,1), yhatst_model3s_xst(nboot,n,1), yhatst model4s_xst(nboot,n,1),
yhatst_modells x(nboot,n,1), yhatst model2s x(nboot,n,1), yhatst model3s_x(nboot,n,1),
yhatst_model4s_x(nboot,n,1), yhatst s x(nboot,r,1), yhatst s_xst(nboot,r,1), sumfordellhat(r,r),
sumfordel2hat(r,1), product11(r,r), sum11(r,r), productl2(r,r), sum12(r,r), product21(r,1), sum21(r,1),
product22(r,1), sum22(r,1), sum1112(r,r), sum2122(r,1), dellhat(r,r), del2hat(r,1), yhat(r,n,1),
productl(r,r), product2(r,1), sumi(r,r), sum2(r,1), mec(r,r), mey(r,1), mec_inv(r,r)
double precision:: ss_reg,ms_reg,ss_res,ms_res,f cal
outermost: do

if(r==1) exit outermost

]

]

do i=1, nboot
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call
bootstrapdmodels(ix,n,p1,p2,p3,p4,y,xmodel1l,xmodel2,xmodel3,xmodel4,yst,xst_modell,xst_model2,
xst_model3,xst_model4)
if(pl/=-1) xst_model1s(i,:,:) = xst_modell1(:,:)
if(p2/=-1) xst_model2s(i,:,:) = xst_model2(:,:)
if(p3/=-1) xst_model3s(i,:,:) = xst_model3(:,:)
if(p4/=-1) xst_model4s(i,:,:) = xst_model4(:,:)
yst_s(i,:,:) = yst(:,:)
if(pl/=-1) call ols(yst_s(i,:,:), xst_model1s(i,:,:), bst_modells(i,:,:), n, p1,
yhatst_modells xst(i,:,:),e,ss_reg,ms_reg,ss_res,ms_res,f cal)
if(p2/=-1) call ols(yst_s(i,:,:), xst_model2s(i,:,:), bst_model2s(i,:,:), n, p2,
yhatst_model2s_xst(i,:,:),e,ss_reg,ms_reg,ss_res,ms_res,f cal)
if(p3/=-1) call ols(yst_s(i,:,:), xst_model3s(i,:,:), bst_model3s(i,:,:), n, p3,
yhatst_model3s_xst(i,:,:),e,ss_reg,ms_reg,ss_res,ms_res,f_cal)
if(p4/=-1) call ols(yst_s(i,:,:), xst_model4s(i,:,:), bst_model4s(i,:,:), n, p4,
yhatst_model4s_xst(i,:,:),e,ss_reg,ms_reg,ss_res,ms_res,f cal)
end do
|
do i=1,nboot
if(pl/=-1) yhatst_modells_x(i,:,:) = matmul(xmodell, bst modells(i,:,:))
if(p2/=-1) yhatst_model2s_x(i,:,:) = matmul(xmodel2, bst_model2s(i,:,:))
if(p3/=-1) yhatst_model3s_x(i,:,:) = matmul(xmodel3, bst_model3s(i,:,:))
if(p4/=-1) yhatst_model4s_x(i,:,:) = matmul(xmodel4, bst_model4s(i,:,:))
end do
|
sumfordellhat=0.0D0
sumfordel2hat=0.0D0
do j=1,nboot
sum11=0.0D0
sum21=0.0D0
doi=1,n
|

'yhatst_s_x(sample,model,:)
]
if(pl/=-1) yhatst_s_x(j,1,:) = yhatst_modells_x(j,i,:)
if(p2/=-1) yhatst_s_x(j,2,:) = yhatst_model2s_x(j,i,:)
if(p3/=-1) yhatst_s_x(j,3,:) = yhatst model3s_x(j,i,:)
if (p4/=-1) yhatst_s_x(j,4,:) = yhatst_model4s_x(j,i,:)
productll = matmul(yhatst_s X(j,:,:), transpose(yhatst_s_x(j,:,:)))
suml1l = suml1l+productl1(1,1)
product21=(yhatst_s_x(j,:,:))*y(i,1)
sum21 = sum21+product21(1,1)

end do

sum12=0.0D0

sum22=0.0D0

doi=1,n
if(pl/=-1) yhatst_s_xst(j,1,:) = yhatst_modells_xst(j,i,:)
if(p2/=-1) yhatst_s_xst(j,2,:) = yhatst-model2s_xst(j,i,:)
if(p3/=-1) yhatst_s_xst(j,3,:) = yhatst_ model3s_xst(j,i,:)
if(p4/=-1) yhatst_s_xst(j,4,:) = yhatst_ model4s_xst(j,i,:)
productl12 = matmul(yhatst_s_xst(j,:,:), transpose(yhatst_s_xst(j,:,:)))
suml2 = suml12+product12(1,1)
product22=(yhatst_s_xst(j,:,:))*yst_s(j,i,1)
sum22 = sum22+product22(1,1)

end do

sum1112=sum11/dble(n) - sum12/dble(n)

sumfordellhat = sumfordellhat + sum1112

sum2122=sum21/dble(n) - sum22/dble(n)

sumfordel2hat = sumfordel2hat + sum2122

end do
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dellhat = sumfordellhat/dble(nboot)
del2hat = sumfordel2hat/dble(nboot)
!
!
doi=1,n

!

! yhat(model,i,:)

|

if(pl/=-1) yhat(1,i,:) = yhatmodel1(i,:)
if(p2/=-1) yhat(2,i,:) = yhatmodel2(i,:)
if(p3/=-1) yhat(3,i,:) = yhatmodel3(i,:)
if(p4/=-1) yhat(4,i,:) = yhatmodel4(i,:)

end do

sum1=0.0D0

sum2=0.0D0

doi=1,n
productl = matmul(yhat(:,i,:), transpose(yhat(:,i,:)))
suml = suml + productl
product? = (yhat(:,i,}))*y(i,1)
sum2 = sum2 + product2

end do

mcc = suml/dble(n) + dellhat

mcy = sum2/dble(n) + del2hat

|

]
call invm(r,mcc,mcc_inv)
w_bt = matmul(mcc_inv, mcy)
exit outermost
end do outermost
if(r==1) w_bt = 1.0D0
return
end subroutine comb_bootstrap
I
I
!
subroutine
bootstrapdmodels(ix,n,p1,p2,p3,p4,y,xmodell,xmodel2,xmodel3,xmodel4,yst,xst_modell,xst_model2,
xst_model3,xst_model4)
implicit none
integer:: n,pl,p2,p3,p4,i_random,irand,i,ix
double precision:: y(n,1), yst(n,1), xmodel1(n,p1+1), xmodel2(n,p2+1), xmodel3(n,p3+1),
xmodel4(n,p4+1), xst_modell(n,pl+1), xst_model2(n,p2+1), xst_model3(n,p3+1), xst_model4(n,p4+1)
doi=1,n
irand = i_random(1,n,ix)
yst(i,:) = y(irand,:)
if(pl/=-1) xst_modell(i,:) = xmodell(irand,:)
if(p2/=-1) xst_model2(i,:) = xmodel2(irand,:)
if(p3/=-1) xst_model3(i,:) = xmodel3(irand,:)
if(p4/=-1) xst_model4(i,:) = xmodel4(irand,:)
end do
return

end subroutine bootstrap4models
|

!
!
1
!
subroutine comb_Ip(n,r,p1,p2,p3,p4,y,yhatmodell,yhatmodel2,yhatmodel3,yhatmodel4,w_Ip)

implicit none
integer:: n,r,i,j,pl,p2,p3,p4



double precision:: zmin

double precision:: y(n,1), yhatmodel1(n,1), yhatmodel2(n,1) ,yhatmodel3(n,1), yhatmodel4(n,1),
c0(1,(2*n+r)), a((n+1),(2*n+r)), b((n+1),1), xopt((2*n+r)), w_Ip(r)

outermost: do
if(r==1) exit outermost
!

do i=1,2*n
c0(1,i) =1.0D0

end do

]

do i=(2*n+1),(2*n+r)
c0(1,i) =0.0D0

end do

!

do i=1,n+1
do j=1,2*n+r

a(i,j)=0.0D0

end do

end do

]

do i=1,2*n
a((n+1),i) =0.0D0

end do

!

doi=1,r
a((n+1),2*n+i) = 1.0D0

end do

]

b((n+1),1) = 1.0D0
|

=1

doi=1,n
a(i,j) = 1.0D0
J=it2

end do

]

j=2

doi=1,n
a(i,j) =-1.0D0
J=it2

end do

]

where(a(1:n,1:2*n)/=1.0D0:and.a(1:n,1:2*n)/=-1.0D0)
a(1:n,1:2*n)=0.0D0

end where

]

doi=1,n
if(pl/=-1) a(i,2*n+1) = yhatmodel1(i,1)
if(p2/=-1) a(i,2*n+2) = yhatmodel2(i,1)
if(p3/=-1) a(i,2*n+3) = yhatmodel3(i,1)
if(p4/=-1) a(i,2*n+4) = yhatmodel4(i,1)
b(i,1) = y(i,1)

end do

Iwrite(*,*) 'c0 is', cO

Iwrite(*,*) 'ais', a

Iwrite(*,*) 'bis', b

lwrite(*,*) '2*n+r is', 2*n+r

lwrite(*,*) 'n+1 is', n+1

call min_lIp(c0,a,b,(2*n+r),(n+1),zmin,xopt)

lwrite(*,*) 'zmin is', zmin

105
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|
doi=1r
w_Ip(i) = xopt(2*n+i)
end do
exit outermost
end do outermost
if(r==1) w_Ip = 1.0D0
return

end subroutine comb_Ip
!

subroutine min_Ip(c0,a,b,n,m,zmin,xopt)

implicit none

integer:: n,m,i,j,e,l

integer:: xb(m), minl_minus_c1(2), minl_ratio(1), minl_Is1(1), minl_qg21(2)

double precision:: zmin

double precision:: c0(1,n), c1(1,n), c¢1_ext(1,n+m), c2(1,n), c2_ext(1,n+m), cb(1,m), a(m,n),
identity(m,m), ai(m,n+m), b(m,1), minus_c1(1,n), ratio(m), basis(m,m), basis_inv(m,m), g1(1,n),
g2(1,m), g3(m,n), g5(1,1), 6(m,1), Is1(1+m,1+n+m), rs1(1+m), h(m,n), k(m,1), g21(1,n), q22(1,1),
Is2(m+1,n+1), rs2(1+m), minl_Is2(1), xopt(n)

|

|
doi=1,m

do j=1,m

if(i==j) then
identity(i,j)=1.0D0
else
identity(i,j)=0.0D0
end if

end do
end do
|
ai(:,1:n)=a
ai(:,n+1:n+m)=identity
|
1
I PHASE 1
|
1
doi=1,n

c1(1,i) = sum(a(:,i))
end do
cl_ext(:,1:n) =c1
cl_ext(:;,n+1:n+m) = 0.0D0
|

I Iteration O
|
doi=1,m
xb(i) = n+i
end do
minus_cl = (-1)*cl
if(all(minus_c1>=0.0D0)) write(25,*) 'huge problem in PH1: It.0’
minl_minus_c1 = minloc(minus_c1)
e=minl_minus_c1(2)
where(a(:,e)>0.0D0)



ratio=b(:,1)/a(:,e)
elsewhere
ratio=1.0D+10
end where
minl_ratio=minloc(ratio)
I=minl_ratio(1)
xb(l)=e
I

I Iteration "Any"
|
loopl: do
doi=1,m
basis(:,i) = ai(:,xb(i))
cb(1,i) = c1_ext(1,xb(i))
end do
Is1(1,1) =-1.0D0
do i=2,m+1
Is1(i,1) = 0.0DO0
end do

call invm(m,basis,basis_inv)

g3 = matmul(basis_inv,a)
gl = matmul(cb,q3) - c1

g2 = matmul(cb,basis_inv)
Is1(1,2:n+1) = q1(1,:)
Is1(1,n+2:n+m+1) = q2(1,)
Is1(2:m+1,2:n+1) = g3

Is1(2:m+1,n+2:n+m+1) = basis_inv

g5 = matmul(g2,b)-sum(b)
g6 = matmul(basis_inv,b)
rs1(1) = g5(1,1)
rs1(2:m+1) = q6(:,1)

if(all(Is1(1,2:n+m+1) > -1.0D-6)) exit loopl
minl_Is1 = minloc(Is1(1,2:n+m+1))

e =minl_Is1(1)+1
where(Is1(2:m+1,e)>0.0D0)

ratio = rs1(2:m+1)/Is1(2:m+1,e)

elsewhere
ratio = 1.0D+10
endwhere
minl_ratio = minloc(ratio)
I = minl_ratio(1)
xb(l) =e-1
end do loopl
I
1
I PHASE 2
I
1
€2 = (-1)*c0
I

llteration O
|
h =1s1(2:m+1,2:n+1)
k(:,1) = rs1(2:m+1)
Is2(1,1) =-1.0D0
do i=2,m+1
Is2(i,1) = 0.0D0
end do
c2_ext(:,1:n) =c2
c2_ext(:,n+1:n+m) = 0.0D0
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doi=1,m

cb(1,i) = c2_ext(1,xb(i))
end do
g21 = matmul(cb,h) - c2
Is2(1,2:n+1) = g21(1,1:n)
Is2(2:m+1,2:n+1) = h
g22 = matmul(cb,k)
rs2(1)=922(1,1)
rs2(2:m+1) = k(:,1)
I

loopspecial: do
if(all(g21>-1.0D-6)) exit loopspecial
minl_g21 = minloc(g21)
e =minl_qg21(2)
where(h(:,e)>0.0D0)
ratio = k(:,1)/h(:,e)
elsewhere
ratio = 1.0D+10
end where
minl_ratio = minloc(ratio)
I = minl_ratio(1)
xb(l) =e
|

I Iteration "Any"

|

loop2: do
doi=1,m

basis(:,i) = ai(:,xb(i))
cb(1,i) = c2_ext(1,xb(i))
end do
Is2(1,1) =-1.0D0
do i=2,m+1
Is2(i,1) = 0.0D0

end do
call invm(m,basis,basis_inv)
g3 = matmul(basis_inv,a)
gl = matmul(ch,q3)-c2
1s2(1,2:n+1) = q1(1,2)
Is2(2:m+1,2:n+1) = g3
g2 = matmul(cb, basis_inv)
g5 = matmul(g2,b)
g6 = matmul(basis_inv,b)
rs2(1) = g5(1,1)
rs2(2:m+1) = q6(:,1)

if(all(1s2(1,2:n+1)>-1.0D-6)) exit loopspecial

minl_Is2 = minloc(ls2(1,2:n+1))
e=minl_lIs2(1)+1
where(Is2(2:m+1,e)>0.0D0)
ratio = rs2(2:m+1)/Is2(2:m+1,e)
elsewhere
ratio = 1.0D+10
endwhere
minl_ratio = minloc(ratio)
I = minl_ratio(1)
xb(l) =e-1
end do loop2
end do loopspecial
|

!
zmin = -rs2(1)
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doi=1,n
xopt(i) = 0.0D0
end do
doi=1,m
xopt(xb(i)) = rs2(i+1)
end do

end subroutine min_Ip
!

subroutine perm_random2(n,iarray,ix)
implicit none
integer:: n,i,j,i_random,ix
integer:: iarray(n)
doi=1,n

j=i_random(i,n,ix)

call i_swap(iarray(i),iarray(j))
end do
return
end subroutine perm_random?2
I
!
function i_random(ilo,ihi,ix)
implicit none
integer:: i_randomiilo,ihi,ix
double precision:: urand,r
r=urand(ix)
i_random=ilo+int(r*dble(ihi+1-ilo))
i_random=max(i_random,ilo)
i_random=min(i_random,ihi)
return
end function i_random
I
1
subroutine i_swap(i,j)

implicit none
integer::i,j,k
k=i

i=j

=k

return

end subroutine i_swap
I

subroutine models_4methods(y,x,n,p,b1,b2,b3,b4,p1,p2,p3,p4,0_1,b 2,b 3,b_4)

implicit none

integer:: n,p,p1,p2,p3,p4

double precision:: y(n,1), x(n,p+1), b1(p+1,1), b2(p+1,1), b3(p+1,1), b4(p+1,1), yhat_apr(n,1),
mape_minv(1), b_1(p+1,1), b _2(p+1,1) ,b_3(p+1,1), b_4(p+1,1), fO(p), fOxX(p,p), FOXX(p,p,p),
fOxxx(p,p,p,p), FOxxxx(p,p,p,p,p), FOXXXXX(P,P,p,p,P,P), FOXXXXXX(P,P,P,P.P,P,P)

integer:: bld(p+1,1), b2d(p+1,1), b3d(p+1,1), b4d(p+1,1)

I

-caII allpossible(y,x,n,p,b1,yhat_apr,mape_minv)
|
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call partial_f(y,x,n,p,f0,f0x,fOxx,fOxxx,fOxXXX,FOXXXXX,FOXXXXXX)
I

call forward(y,x,b2,n,p,f0,f0x,f0xx,fOxxX,FOXXXX, FOXXXXX,FOXXXXXX)
call backward(y,x,b3,n,p,f0,f0x,fOxx, fOxxX,fOXXXX, FOXXXXX, FOXXXXXX)
call stepwise(y,x,b4,n,p,f0,f0x,fOxX,FOXXX,FOXXXX, FOXXXXX, FOXXXXXX)
I
where(b1==0.0D0)
b1d=0
elsewhere
bld=1
end where
|
where(b2==0.0D0)
b2d=0
elsewhere
b2d=1
end where
I
where(b3==0.0D0)
b3d=0
elsewhere
b3d=1
end where
I
where(b4==0.0D0)
b4d=0
elsewhere
b4d=1
end where
I
1
I CASEO
I
if(any(b1ld/=b2d).and.any(b1d/=b3d).and.any(b1d/=b4d).and.any(b2d/=b3d).and.any(b2d/=b4d).and.an
y(b3d/=b4d)) then
b_1=b1
b_2=h2
b_3=h3
b_4=b4
end if
I

1 CASE1
I
if(all(b1d==b2d).and.any(b1d/=b3d).and.any(b1d/=b4d).and.any(b2d/=b3d).and.any(b2d/=b4d).and.an
y(b3d/=b4d)) then

b_1=b1

b_2=b3

b_3=b4

b_4=0.0D0
end if
if(any(b1ld/=b2d).and.all(b1d==b3d).and.any(b1d/=b4d).and.any(b2d/=b3d).and.any(b2d/=b4d).and.an
y(b3d/=b4d)) then

b_1=b1

b_2=h2

b_3=b4

b_4=0.0D0
end if
if(any(b1d/=b2d).and.any(b1d/=b3d).and.all(b1d==b4d).and.any(b2d/=b3d).and.any(b2d/=b4d).and.an
y(b3d/=b4d)) then

b_1=b1
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if(any(b1d/=b2d).and.any(b1d/=b3d).and.any(b1d/=b4d).and.all(b2d==b3d).and.any(b2d/=b4d).and.an
y(b3d/=b4d)) then

b_1=bl

b_2=b2

b_3=b4

b_4=0.0D0
end if
if(any(bld/=b2d).and.any(b1d/=b3d).and.any(b1d/=b4d).and.any(b2d/=b3d).and.all(b2d==b4d).and.an
y(b3d/=b4d)) then

b_1=b1

b_2=b2

b_3=h3

b_4=0.0D0
end if
if(any(b1d/=b2d).and.any(b1d/=b3d).and.any(b1d/=b4d).and.any(b2d/=b3d).and.any(b2d/=b4d).and.all
(b3d==Db4d)) then

b_1=b1

b_2=b2

b_3=h3

b_4=0.0D0
end if
|

1 CASE 2
|
if(all(bld==b2d).and.all(b1d==b3d).and.any(b1d/=b4d)) then
b_1=bl
b_2=b4
b_3=0.0D0
b_4=0.0D0
end if
if(all(b1d==b2d).and.all(b1d==b4d).and.any(b1d/=b3d)) then
b_1=bl
b_2=b3
b_3=0.0D0
b_4=0.0D0
end if
if(all(b1d==b3d).and.all(b1d==b4d).and.any(b1d/=b2d)) then
b_1=b1
b_2=h2
b_3=0.0D0
b_4=0.0D0
end if
if(all(b2d==b3d).and.all(b2d==b4d).and.any(b1d/=b2d)) then
b_1=bl
b_2=h2
b_3=0.0D0
b_4=0.0D0
end if
|

1 CASE 3
|
if(all(b1d==b2d).and.all(b3d==b4d).and.any(b2d/=b3d)) then
b_1=bl
b_2=h3
b_3=0.0D0
b_4=0.0D0
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end if
if(all(b1d==Db3d).and.all(b2d==b4d).and.any(b3d/=b2d)) then
b_1=bl
b_2=h2
b_3=0.0D0
b_4=0.0D0
end if
if(all(b1d==b4d).and.all(b2d==b3d).and.any(b4d/=b2d)) then
b_1=bl
b_2=b2
b_3=0.0D0
b_4=0.0D0
end if
|

1 CASE 4
I
if(all(b1d==b2d).and.all(b1d==b3d).and.all(b1d==b4d)) then
b _1=bl
b_2=0.0D0
b_3=0.0D0
b_4=0.0D0
end if
|
I
1
pl = count(b_1/=0.0D0)-1
p2 = count(b_2/=0.0D0)-1
p3 = count(b_3/=0.0D0)-1
p4 = count(b_4/=0.0D0)-1
I
!
return
end subroutine models_4methods
I
I
1
subroutine
models_to_be_combined(x,n,p,r,p1,p2,p3,p4,b_1,b 2,b 3,b_4,bmodell,bmodel2,bmodel3,bmodel4,xm
odell,xmodel2,xmodel3,xmodel4,yhatmodell,yhatmodel2,yhatmodel3,yhatmodel4)
implicit none
integer:: n,p,r,pl,p2,p3,p4,i,j,k
double precision:: x(n,p+1), b_1(p+1,1);b. 2(p+1,1), b_3(p+1,1), b_4(p+1,1), bmodell(pl+1,1),
bmodel2(p2+1,1), bmodel3(p3+1,1), bmodel4(p4+1,1), xmodel1(n,pl+1), xmodel2(n,p2+1),
xmodel3(n,p3+1), xmodel4(n,p4+1), yhatmodel1(n,1), yhatmodel2(n,1) ,yhatmodel3(n,1),
yhatmodel4(n,1)
I

if(p4/=-1.and.p3/=-1.and.p2/=-1.and.pl/=-1) r=4
if(p4==-1.and.p3/=-1.and.p2/=-1.and.pl/=-1) r=3
if(pd==-1.and.p3==-1.and.p2/=-1.and.p1l/=-1) r=2
if(pd==-1.and.p3==-1.and.p2==-1.and.p1/=-1) r=1
if(pd==-1.and.p3==-1.and.p2==-1.and.p1==-1) r=0
|

I MODEL 1
|
if(pl/=-1) then
bmodel1(1,1) =b_1(1,1)
xmodell1(:,1) = x(:,1)
if(p1>0) then
k=2
outerl: do i=2,p1+1



innerl: do j=k,p+1
if(b_1(j,1) == 0.0D0) then
k=k+1
cycle innerl
end if
bmodel1(i,1) = b_1(j,1)
xmodell1(:,i) = x(:,J)
k=k+1
cycle outerl
end do innerl
end do outerl
end if
yhatmodell=matmul(xmodell,bmodell)
end if
|

I MODEL 2
|
if(p2/=-1) then
bmodel2(1,1) =b_2(1,1)
xmodel2(;,1) = x(;,1)
if(p2>0) then
k=2
outer2: do i=2,p2+1
inner2: do j=k,p+1
if(b_2(j,1) == 0.0D0) then
k=k+1
cycle inner2
end if
bmodel2(i,1) = b_2(j,1)
xmodel2(:,i) = x(:,j)
k=k+1
cycle outer2
end do inner2
end do outer2
end if
yhatmodel2=matmul(xmodel2,bmodel2)
end if
|

I MODEL 3
|
if(p3/=-1) then
bmodel3(1,1) = b_3(1,1)
xmodel3(:,1) =x(:,1)
if(p3>0) then
k=2
outer3: do i=2,p3+1
inner3: do j=k,p+1
if(b_3(@j,1) == 0.0D0) then
k=k+1
cycle inner3
end if
bmodel3(i,1) = b_3(j,1)
xmodel3(:,i) = x(:,j)
k=k+1
cycle outer3
end do inner3
end do outer3
end if
yhatmodel3=matmul(xmodel3,bmodel3)
end if
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I MODEL 4
|
if(p4/=-1) then
bmodel4(1,1) = b_4(1,1)
xmodel4(:,1) = x(:,1)
if(p4>0) then
k=2
outer4: do i=2,p4+1
inner4: do j=k,p+1
if(b_4(j,1) == 0.0D0) then
k=k+1
cycle inner4
end if
bmodel4(i,1) = b_4(j,1)
xmodel4(:,i) = x(:,j)
k=k+1
cycle outer4
end do inner4
end do outer4
end if
yhatmodel4=matmul(xmodel4,bmodel4)
end if
return

end subroutine models_to_be combined
!

subroutine allpossible(y,x,n,p,b_best,yhat_best,mape_minv)
implicit none
double precision:: y(n,1), x(n,p+1), b1(2,1), x1(n,2), b2(3,1), x2(n,3), b3(4,1), x3(n,4), b4(5,1), x4(n,5),
b5(6,1), x5(n,6), b6(7,1), X6(n,7), b7(8,1), X7(n,8), yhat(n,1), e(n,1), b(p+1,2**p), mape(2**p),
mape_minv(1), mape_minl(1), b_best(p+1,1), yhat best(n,1)
double precision:: f_cal, ms_reg, ms_res, ss_reg, Ss_res
outermost: do
=1
!
I SUBSET 0: y = beta0 + eps
|

yhat = sum(y)/dble(n)
mape(1) = 100.0D0*sum(abs((y-yhat)/y))/dble(n)
b(1,j) = yhat(1,1)
do m=2,p+1
b(m,j)’=0.0D0
end do
j=itl
|
I SUBSET 1:y = beta0 + betax + eps
|

doi1=2,p+1
x1(:,1) = 1.0DO0
x1(:,2) = x(:,i1)
call ols(y,x1,b1,n,1,yhat,e,ss_reg,ms_reg,ss_res,ms_res,f cal)
mape(j) = 100.0D0*sum(abs((y-yhat)/y))/dble(n)
b(1,)) =b1(1,2)
b(il1,j) =b1(2,2)
do m=2,p+1



if(m/=i1) b(m,j)=0.0D0
end do
=i+l
end do
if(p<2) exit outermost
]

I SUBSET 2: y = betaO+betax+betax+eps
|
loop2a: do i1=2,p
x2(:,1) = 1.0D0
x2(:,2) = x(:,i1)
loop2b: do i2=3,p+1
if(i2<=il) cycle loop2b
X2(:,3)=x(:,i2)
call ols(y,x2,b2,n,2,yhat,e,ss_reg,ms_reg,ss_res,ms_res,f cal)
mape(j) = 100.0D0*sum(abs((y-yhat)/y))/dble(n)
b(1,)) =b2(1,1)
b(il1,)) =b2(2,1)
b(i2,j) =b2(3,1)
do m=2,p+1
if(m/=il.and.m/=i2) b(m,j)=0.0D0
end do
JFitl
end do loop2b
end do loop2a
if(p<3) exit outermost
|

I SUBSET 3: y = beta0 + betax + betax + betax +eps
|
loop3a: do i1=2,p-1
x3(:,1) = 1.0D0
x3(:,2) = x(:,i1)
loop3b: do i2=3,p
if(i2<=il) cycle loop3b
x3(:,3)=x(:,i2)
loop3c: do i3=4,p+1
if(i3<=i2) cycle loop3c
x3(:,4) = x(:,i3)
call ols(y,x3,b3,n,3,yhat,e,ss_reg,ms_reg,ss_res,ms_res,f cal)
mape(j) = 100.0D0*sum(abs((y-yhat)/y))/dble(n)
b(1,j) =b3(1,1)
b(il,j) = b3(2,1)
b(i2,j) =b3(3,1)
b(i3,j) =b3(4,1)
do m=2,p+1
if(m/=il.and.m/=i2.and.m/=i3) b(m,j)=0.0D0
end do
=i+l
end do loop3c
end do loop3b
end do loop3a
if(p<4) exit outermost
|

I SUBSET 4:y = beta0 + betax + betax + betax + betax + eps
|
loop4a: do i1=2,p-2
x4(:,1) = 1.0D0
X4(:,2) = x(:,i1)
loop4b: do i2=3,p-1
if(i2<=il) cycle loop4b
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X4(:,3)=x(:,i2)
loop4c: do i3=4,p
if(i3<=i2) cycle loop4c
X4(:,4) = x(:,13)
loop4d: do i4=5,p+1
if(i4<=i3) cycle loop4d
X4(:,5) = x(:,i4)
call ols(y,x4,b4,n,4,yhat,e,ss_reg,ms_reg,ss_res,ms_res,f _cal)
mape(j) = 100.0D0*sum(abs((y-yhat)/y))/dble(n)
b(1,j) = b4(1,1)
b(il,j) = b4(2,1)
b(i2,j) = b4(3,1)
b(i3,j) = b4(4,1)
b(i4,j) = b4(5,1)
do m=2,p+1
if(m/=il.and.m/=i2.and.m/=i3.and.m/=i4) b(m,j)=0.0D0
end do
=i+l
end do loop4d
end do loop4c
end do loop4b
end do loop4a
if(p<5) exit outermost
]

I SUBSET 5: y = beta0 + betax + betax + betax + betax + betax + eps
|
loop5a: do i1=2,p-3
x5(:,1) = 1.0D0
x5(:,2) = X(:,i1)
loop5b: do i2=3,p-2
if(i2<=il1) cycle loop5b
x5(:,3)=x(:,i2)
loop5c: do i3=4,p-1
if(i3<=i2) cycle loop5c
x5(:,4) = x(:,i3)
loop5d: do i4=5,p
if(i4<=i3) cycle loop5d
X5(:,5) = x(:,i4)
loop5e: do i5=6,p+1
if(i5<=i4) cycle loop5e
x5(:,6) = X(:,i5)
call ols(y,x5,b5,n,5,yhat,e,ss-reg,ms_reg,ss_res,ms_res,f cal)
mape(j) =100.0D0*sum(abs((y-yhat)/y))/dble(n)
b(1,j) =b5(1,1)
b(i1,j) =b5(2,1)
b(i2,j) =b5(3,1)
b(i3,j) = b5(4,1)
b(i4,j) = b5(5,1)
b(i5,j) = b5(6,1)
do m=2,p+1
if(m/=il.and.m/=i2.and.m/=i3.and.m/=i4.and.m/=i5) b(m,j)=0.0D0
end do
=i+l
end do loop5e
end do loop5d
end do loop5c¢
end do loop5b
end do loop5a
if(p<6) exit outermost
|
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I SUBSET 6: y = beta0 + betax + betax + betax + betax + betax + betax + eps
|
loop6a: do i1=2,p-4
x6(:,1) = 1.0D0
X6(:,2) = X(:,i1)
loop6b: do i2=3,p-3
if(i2<=il) cycle loop6b
X6(:,3)=x(:,i2)
loop6c: do i3=4,p-2
if(i3<=i2) cycle loop6c
x6(:,4) = x(:,i3)
loop6d: do i4=5,p-1
if(i4<=i3) cycle loop6d
X6(:,5) = x(:,i4)
loop6e: do i5=6,p
if(i5<=i4) cycle loop6e
x6(:,6) = x(:,i5)
loop6f: do i6=7,p+1
if(i6<=i5) cycle loop6f
X6(:,7) = X(:,i6)
call ols(y,x6,b6,n,6,yhat,e,ss_reg,ms_reg,ss_res,ms_res,f _cal)
mape(j) = 100.0D0*sum(abs((y-yhat)/y))/dble(n)
b(1,j) = b6(1,1)
b(i1,j) = b6(2,1)
b(i2,j) = b6(3,1)
b(i3,)) = b6(4,1)
b(i4,j) = b6(5,1)
b(i5,j) = b6(6,1)
b(i6,j) = b6(7,1)
do m=2,p+1
if(m/=il.and.m/=i2.and.m/=i3.and.m/=i4.and.m/=i5.and.m/=i6) b(m,j)=0.0D0
end do
=i+l
end do loop6f
end do loop6e
end do loop6d
end do loop6c
end do loop6b
end do loop6a
if(p<7) exit outermost
|

I SUBSET 7:y = beta0 + betax + betax + betax + betax +betax + betax + betax + eps
|
loop7a: do i1=2,p-5
x7(:,1) = 1.0D0
X7(:,2) = X(:,i1)
loop7b: do i12=3,p-4
if(i2<=il) cycle loop7b
X7(:,3)=x(:,i2)
loop7c: do i3=4,p-3
if(i3<=i2) cycle loop7c
X7(:,4) = x(:,i3)
loop7d: do i4=5,p-2
if(i4<=i3) cycle loop7d
X7(:,5) = X(:,i4)
loop7e: do i5=6,p-1
if(i5<=i4) cycle loop7e
X7(:,6) = x(:,i5)
loop7f: do i6=7,p
if(i6<=i5) cycle loop7f
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X7(:,7) = X(:,i6)
loop7g: do i7=8,p+1
if(i7<=i6) cycle loop7g
X7(:,8) = x(:,i7)
call ols(y,x7,b7,n,7,yhat,e,ss_reg,ms_reg,ss_res,ms_res,f_cal)
mape(j) = 100.0D0*sum(abs((y-yhat)/y))/dble(n)
b(1,j)=b7(1,1)
b(il,)) =b7(2,1)
b(i2,j) = b7(3,1)
b(i3,j) = b7(4,1)
b(i4,j) = b7(5,1)
b(i5,j) = b7(6,1)
b(i6,j) = b7(7,1)
b(i7,)) = b7(8,1)
do m=2,p+1
if(m/=il.and.m/=i2.and.m/=i3.and.m/=i4.and.m/=i5.and.m/=i6.and.m/=i7)
b(m,j)=0.0D0
end do
=i+l
end do loop7g
end do loop7f
end do loop7e
end do loop7d
end do loop7c
end do loop7b
end do loop7a
if(p<8) exit outermost
end do outermost
mape_minv = minval(mape)
mape_minl = minloc(mape)
b_best(:,1) = b(:,mape_minl(1))
yhat_best = matmul(x,b_best)
write(25,*) 'b_best is', b_best
write(25,*) 'mape_minv is', mape_minv
return
end subroutine allpossible
|
|
1
subroutine forward(y,x,b,n,p,f0,f0x,fOxx,fOxxX,FOXXXX, FOXXXXX, FOXXXXXX)
implicit none
integer:: n,p,i,z1,z2,23,24,25,26,27
double precision::y(n;1), x(n,p+1), b(p+1,1), r(p), abs_r(p), bz1(2,1), bz1z2(3,1), bz1z2z3(4,1),
bz122723z4(5,1), bz1z2232425(6,1), bz12223z42526(7,1), Xz1(n,2), Xz122(n,3), xz122z3(n,4),
xz1227324(n,5), xz12223z425(n,6), Xz12223z42526(n,7), yhat(n,1), e(n,1),f0(p), fOx(p,p), fOxx(p,p.p),
f0xxx(p,p,p,p), fOXXxX(p,p,p,p.p), FOXXXXX(P,P.P,P,P.P), FOXXXXXX(P,P,P.P.P.P.P)
double precision:: ss_reg,ms_reg,ss-res,ms_res,f cal,finv,corr
integer:: abs_r_maxl(1), fOx_maxl(1), fOxx-maxI(1), fOxxx_maxI(1), fOxxxx_maxl(1),
fOxxxxx_maxI(1), foxxxxxx_maxI(1)
outer: do
inner: do
]

I STEP 1: Seek z1
]
doi=1,p
r(i) = corr(x(:,i+1), y(:,1),n)
end do
abs_r =abs(r)
abs_r_maxl = maxloc(abs_r)
z1 =abs_r_maxl(1)



I STEP 2: Check z1
]
if (fO(z1) <= finv(1,n-2,0.95D0)) then
b(1,1) = sum(y)/dble(n)
doi=2,p+1
b(i,1) =0.0D0
end do
write(25,*) 'No Xs are in Eq.'
write(25,*) 'Coeff. b =', b
if(.true.) exit outer
else
if(p==1) exit inner
1

| STEP 3: Seek 22

!

fOx_maxI = maxloc(fOx(:,z1))
z2 = fOx_maxI(1)

]

! STEP 4: Check z2
|
if (fOx(z2,z1) <= finv(1,n-3,0.95D0)) then
xz1(:,1) = x(;,1)
xz1(:,2) = x(;,z1+1)
call ols(y,xz1,bz1,n,1,yhat,e,ss_reg,ms_reg,ss_res,ms_res,f cal)
b(1,1) = bz1(1,1)
b(z1+1,1) = bz1(2,1)

doi=1,p+1
if(i==1.or.i==z1+1) cycle
b(i,1) = 0.0D0

end do

write(25,*) 'Order of Xs entering Eq:', z1
write(25,*) 'Coeff. b =, b

if(.true.) exit outer

else

if(p==2) exit inner

|

i STEP 5: Seek z3

!

fOxx_maxI| = maxloc(fOxx(:,z1,22))
z3 = fOxx_maxl(1)

I

I STEP 6: Check z3
I
if (fOxx(z3,21,22) <= finv(1,n-4,0.95D0)) then
xz1z2(:,1) = x(:,1)
xz1z2(:,2) = x(:,z1+1)
xz122(:,3) = x(:,z2+1)
call ols(y,xz1z2,bz1z2,n,2,yhat,e,ss_reg,ms_reg,ss_res,ms_res,f cal)
b(1,1) = bz1z2(1,1)
b(z1+1,1) = bz1z2(2,1)
b(z2+1,1) = bz1z2(3,1)

doi=1, p+1
if(i==1.or.i==z1+1.0r.i==2z2+1) cycle
b(i,1) = 0.0D0

end do

write(25,*) 'Order of Xs entering Eq:', 21, z2
write(25,*) 'Coef. b =", b

if(.true.) exit outer

else
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if(p==3) exit inner
]

| STEP 7: Seek z4

!

fOxxx_max| = maxloc(fOxxx(:,z1,22,z3))
z4 = fOxxx_maxI(1)

]

I STEP 8: Check z4
]
if (fOxxx(z4,z1,z2,z3) <= finv(1,n-5,0.95D0)) then
xz1z2z3(:,1) = x(;,1)
xz1z273(:,2) = X(:,21+1)
xz1z273(:,3) = X(:,22+1)
xz1z2z3(:,4) = x(:,z3+1)
call ols(y,xz1z2z3,bz1z2z3,n,3,yhat,e,ss_reg,ms_reg,ss_res,ms_res,f cal)
b(1,1) = bz1z2z3(1,1)
b(z1+1,1) = bz1z2z3(2,1)
b(z2+1,1) = bz122z3(3,1)
b(z3+1,1) = bz1z2z3(4,1)

doi=1,p+1
if(i==1.or.i==z1+1.0r.i==z2+1.0r.i==23+1) cycle
b(i,1) = 0.0D0

end do

write(25,*) 'Order of Xs entering Eq:', z1, z2, z3
write(25,*) 'Coef. b =', b

if(.true.) exit outer

else

if(p==4) exit inner

|

| STEP 9: Seek 75

!

fOxxxx_max! = maxloc(fOxxxx(;,z1,z2,23,z4))
75 = fOxxxx_maxI(1)

|

! STEP 10: Check z5
]
if (fOxxxx(z5,21,22,23,24) <= finv(1,n-6,0.95D0)) then
xz1z2z374(:,1) = x(:,1)
xz1z22374(:,2) = X(:,z1+1)
xz1z22374(:,3) = x(:,22+1)
xz1z2z374(:,4) = x(:,23+1)
xz1z22374(:,5) = x(:,z4+1)
call-ols(y,xz1z2z3z4,bz1z273z4,n,4,yhat,e;ss. reg,ms_reg,ss_res,ms_res,f_cal)
b(1,1) = bz1z2z3z4(1,1)
b(z1+1,1) = bz1z2z3z4(2,1)
b(z2+1,1) = bz122z3z4(3,1)
b(z3+1,1) = bz122z3z4(4,1)
b(z4+1,1) = bz122z3z4(5,1)

doi=1,p+1
if(i==1.or.i==z1+1.0r.i==z2+1.0r.i==z3+1.0r.i==z4+1) cycle
b(i,1) = 0.0D0

end do

write(25,*) 'Order of Xs entering Eq:', z1, 22, z3, z4
write(25,*) 'Coef. b =", b

if(.true.) exit outer

else

if(p==5) exit inner

1

I STEP 11: Seek z6
!
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fOxxxxx_maxl = maxloc(fOxxxxx(:,z1,z2,23,z4,25))
z6 = foxxxxx_maxl(1)
1

! STEP 12: Check z6
1
if (fOxxxxx(z6,z1,22,23,z4,25) <= finv(1,n-7,0.95D0)) then
xz1z2732475(:,1) = x(:,1)
xz122732475(:,2) = x(:,z1+1)
xz1222324275(:,3) = X(;,z22+1)
xz122232425(:,4) = X(;,z3+1)
xz12223z425(:,5) = x(;,z4+1)
xz12273z475(:,6) = x(;,z5+1)
call ols(y,xz1z2z3z4z5,bz1z2z23z425,n,5,yhat,e,ss_reg,ms_reg,ss_res,ms_res,f cal)
b(1,1) = bz1z2z3z4z5(1,1)
b(z1+1,1) = bz122732425(2,1)
b(z2+1,1) = bz1227z32425(3,1)
b(z3+1,1) = bz122737475(4,1)
b(z4+1,1) = bz12223z425(5,1)
b(z5+1,1) = bz122237475(6,1)

do i=1,p+1
if(i==1.or.i==z1+1.0r.i==z2+1.0r.i==z3+1.0r.i==z4+1.0r.i==z5+1) cycle
b(i,1) = 0.0D0

end do

write(25,*) 'Order of Xs entering Eq:', z1, 22, z3, z4, 25
write(25,*) ‘Coef. b =', b

if(.true.) exit outer

else

if(p==6) exit inner

|

| STEP 13: Seek 27

1

fOxxxxxx_max| = maxloc(fOxxxxxx(:,z1,z2,z3,z4,25,z6))
z7 = foxxxxxx_maxI(1)

I

I STEP 14: Check z7
I
if (FOxxxxxx(z7,z1,22,23,24,25,26) <= finv(1,n-8,0.95D0)) then
xz1z223z47526(:,1) = x(:,1)
xz12223247526(:,2) = x(;,z1+1)
xz12273z47526(:,3) = x(:,z2+1)
xz12273z47526(:,4) = x(:,23+1)
xz12273z47526(:,5) = x(:;z4+1)
xz12273z47526(;,6) = x(:,25+1)
xz12273z47526(:,7) = x(;,26+1)
call ols(y,xz1z2z3242526,bz12223242526,n,6,yhat,e,ss_reg,ms_reg,ss_res,ms_res,f_cal)
b(1,1) = bz122z3z42526(1,1)
b(z1+1,1) = bz1z2z3242526(2,1)
b(z2+1,1) = bz1z2z3242526(3,1)
b(z3+1,1) = bz12223242526(4,1)
b(z4+1,1) = bz12223242526(5,1)
b(z5+1,1) = bz12223242526(6,1)
b(z6+1,1) = bz12223242526(7,1)

doi=1,p+1
if(i==1.or.i==z1+1.0r.i==z2+1.0r.i==z3+1.0r.i==z4+1.0r.i==z5+1.0r.i==26+1) cycle
b(i,1) = 0.0D0

end do

write(25,*) 'Order of Xs entering Eq:', 21, z2, 23, 74, 25, 26
write(25,*) '‘Coef. b =", b

if(.true.) exit outer

else
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if(p==7) exit inner
end if
end if
end if
end if
end if
end if
end if
end do inner
call ols(y,x,b,n,p,yhat,e,ss_reg,ms_reg,ss_res,ms_res,f cal)
write(25,*) 'All Xs are in Eq.'
if(p==1) write(25,*) 'Order of Xs entering Eq:', z1
if(p==2) write(25,*) 'Order of Xs entering Eq:', z1, z2
if(p==3) write(25,*) 'Order of Xs entering Eq:', z1, z2, z3
if(p==4) write(25,*) 'Order of Xs entering Eq:', z1, z2, z3, z4
if(p==5) write(25,*) 'Order of Xs entering Eq:', z1, z2, z3, z4, 75
if(p==6) write(25,*) 'Order of Xs entering EQ:', z1, 22, 73, z4, 75, z6
if(p==7) write(25,*) 'Order of Xs entering Eq:', z1, z2, z3, z4, z5, 26, z7
write(25,*) 'Coef. b =", b
if(.true.) exit outer
end do outer
return
end subroutine forward
I
I
!
subroutine backward(y,x,b,n,p,f0,f0x,fOxx,fOxxX,FOxXxX, FOXXXXX, FOXXXXXX)
implicit none
integer:: n,p,i,j,z1,z2,23,z4,25,26,27
double precision:: y(n,1), x(n,p+1), b(p+1,1), b_noz1(7,1), b_noz1z2(6,1), b_noz1z2z3(5,1),
b_noz1z2z3z4(4,1), b_noz1z2z3z4z5(3,1), b_noz1z2z3z4z526(2,1), x_noz1(n,7), x_noz1z2(n,6),
X_n0z1z2z3(n,5), x_noz1z2z3z4(n,4), x_n0z1z2z3z4z5(n,3), X_noz1z2z3z4z5z6(n,2), yhat(n,1),
e(n,1),f0(p), fOx(p.p), fOxx(p,p,p), fOXXX(p,p,p.p), FOXXXX(P,p.p.p.p). FOXXXXX(P,P,P.P.P.P),
FOXxxxxx(p,p,p,p,p,p,p), FOxxxxxx_minv(1), fOxxxxx_nozl(p,p,p,p,p,p), FOXxxxx_nozl_minv(1),
fOxxxx_noz1z2(p,p,p.p.p), fOxxxx_noz1z2 minv(1l), fOxxx_nozlz2z3(p,p,p,p),
fOxxx_noz1z2z3 minv(1), fOxx_noz1z2z3z4(p,p,p), fOXX_nozlz2z3z4 minv(1),
fOx_no0z1z2z3z4z5(p,p), fOX _noz1z2z3z4z5 minv(1l), f0_noz1z2z3z4z5z6(p),
fO_noz1z2z3z4z526_minv(1)
double precision:: ss_reg,ms_reg,ss_res,ms_res,f_cal,finv
integer:: fOxxxxxx_minl(7), fOxxxxx_noz1_minl(6), fOxxxx_noz1z2_minl(5),
fOxxx_noz1z2z3_minl(4), fOxx_noz1z2z3z4_minl(3), fOx_noz1z2z3z4z5_minl(2),
fO_noz1z2z3z4z5z6_minl(1), i_array(p);i.array_sorted(p)
I
1
outermost: do
loopl: do
if(p<7) exit loopl
FOxxxxxx_minl = minloc(fOxxxxxx,f0Oxxxxxx>=0.0D0)
z1 = fOxxxxxx_minl(1)
fOxxxxxx_minv = minval (fOxxxxxx,mask=fOxxxxxx>=0.0D0)
if(fOxxxxxx_minv(1) > finv(1,n-8,0.90D0)) then
call ols(y,x,b,n,7,yhat,e,ss_reg,ms_reg,ss_res,ms_res,f cal)
write(25,*) 'All Xs are retained.'
write(25,*) 'Coef. b =", b
if(.true.) exit outermost
end if
if(.true.) exit loopl
end do loopl
]

1z1 removed
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]
loop2: do
if(p<6) exit loop2
if(p==6) z1=999
fOxxxxx_nozl = fOxxxxx
if(z1/=999) then
fOxxxxx_noz1(z1,:,:,:,:,:)=-9.0D0
fOxxxxx_noz1(:,z1,:,:,:,:)=-9.0D0
fOxxxxx_noz1(:,:,z1,:,:,:)=-9.0D0
fOxxxxx_noz1(:,:,:,z1,:,:)=-9.0D0
fOxxxxx_nozl1(:,:,:,:,z1,:)=-9.0D0

end if
fOxxxxx_noz1_minl = minloc(fOxxxxx_noz1, fOxxxxx_noz1>=0.0D0)
z2 = fOxxxxx_noz1l_minl(1)
fOxxxxx_nozl_minv = minval(fOxxxxx_noz1, mask=fOxxxxx_noz1>=0.0D0)
if(fOxxxxx_nozl_minv(1) > finv(1,n-7,0.90D0)) then
doi=1,p
if(i==z1) then
i_array(i) =777
else
i_array(i) =i
end if
end do
call sortinteger(i_array,i_array_sorted,p)
x_noz1(:,1) = x(:,1)
doi=2,7
x_nozl(:,i) = x(:,i_array_sorted(i-1)+1)
end do
call ols(y,x_nozl,b_nozl,n,6,yhat,e,ss reg,ms_reg,ss res,ms_res,f cal)
b(1,1) =b_noz1(1,1)

=2
doi=2,p+1
if(i_array(i-1)==777) then
b(i,1) = 0.0D0
else
b(i_array(i-1)+1,1) =b noz1(j,1)
=i+l
end if
end do

write(25,*) 'Order of Xs removed from Eq:', z1
write(25,*) 'Coef. b =", b
if(.true.) exit outermost
end if
if(.true.) exit loop2
end do loop2
]

1 z2 removed
]
loop3: do
if(p<5) exit loop3
if(p==5) then
z1=999
z2=999
end if
fOxxxx_noz1z2=fOxxxx
if(z1/=999) then
fOxxxx_noz1z2(z1,:,:,:,:) = -9.0D0
fOxxxx_noz1z2(:,z1,:,:,:) = -9.0D0
fOxxxx_noz1z2(:,:,z1,:,:) = -9.0D0
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fOxxxx_noz1z2(:,:,:,z1,:) =-9.0D0
fOxxxx_noz1z2(:,:,:,:,z1) = -9.0D0
end if
if(z2/=999) then

fOxxxx_noz1z2(:,z2,:,:,:) = -9.0D0
fOxxxx_noz1z2(:,:,z2,:,:) = -9.0D0
fOxxxx_noz1z2(:,:,:,z2,:) = -9.0D0
fOxxxx_noz1z2(:,:,:,:,z2) = -9.0D0
end if
fOxxxx_noz1z2_minl = minloc(fOxxxXx_noz1z2, fOxxxx_no0z1z2>=0.0D0)
23 = fOxxxx_noz1z2_minl(1)
fOxxxx_noz1z2_minv = minval(fOxxxx_noz1z2, mask=fOxxxx_noz1z2>=0.0D0)
if (fOxxxx_noz1z2_minv(1) > finv(1,n-6,0.90D0)) then
doi=1,p
if(i==z1.or.i==22) then
i_array(i) =777
else
i_array(i) =i
end if
end do
call sortinteger(i_array,i_array_sorted,p)
X_noz1z2(:,1) = x(:;,1)
doi=2,6
X_noz1z2(:,i) = x(:,i_array_sorted(i-1)+1)
end do
call ols(y,x_noz1z2,b_noz1z2,n,5,yhat,e,ss_reg,ms_reg,ss_res,ms_res,f cal)
b(1,1) = b_noz1z2(1,1)
=2
doi=2,p+1
if(i_array(i-1)==777) then
b(i,1) =0.0D0
else
b(i_array(i-1)+1,1) =b_noz1z2(j,1)
=i+l
end if
end do
write(25,*)'Order of Xs removed from Eq:', z1,z2
write(25,*) 'Coef. b =", b
if(.true.) exit outermost
end if
if(.true.) exit loop3
end do loop3
]

! z3 removed
]
loop4: do
if(p<4) exit loop4
if(p==4) then
z1=999
22=999
23=999
end if
fOxxx_noz1z2z3 = fOxxx
if(z1/=999) then
fOxxx_noz1z2z3(z1,:,:,:) = -9.0D0
fOxxx_noz1z2z3(:,z1,:,:) = -9.0D0
fOxxx_noz1z2z3(:,:,z1,:) = -9.0D0
fOxxx_noz1z2z3(:,:,:,z1) = -9.0D0
end if



if(z2/=999) then
fOxxx_noz1z2z3(z2,:,:,:) = -9.0D0
fOxxx_noz1z2z3(:,z2,:,:) = -9.0D0
fOxxx_noz1z2z3(:,:,z2,’) = -9.0D0

end if

if(z3/=999) then
fOxxx_noz1z2z3(z3,:,:,:) = -9.0D0
fOxxx_noz1z2z3(:,z3,:,:) = -9.0D0
fOxxx_noz1z2z3(:,:,z3,:) = -9.0D0
fOxxx_noz1z2z3(:,:,:,z3) = -9.0D0

end if

fOxxx_noz1z2z3_minl = minloc(fOxxx_no0z1z2z3,f0xxx_noz1z2z3>=0.0D0)

z4 = fOxxx_noz1z2z3_minl(1)

fOxxx_noz1z2z3_minv = minval(fOxxx_noz1z2z3,mask=f0xxx_noz1z2z3>=0.0D0)
if(fOxxx_noz1z2z3 minv(1l) > finv(1,n-5,0.90D0)) then

doi=1,p
if(i==z1.or.i==z2.0r.i==z3) then
i_array(i) =777
else
i_array(i) =i
end if
end do

call sortinteger(i_array,i_array_sorted,p)

X_noz1z2z3(:,1) = x(;,1)
doi=2,5

X_n0z1z2z3(:,i) = x(:,i_array_sorted(i-1)+1)

end do

call ols(y,x_noz1z2z3,b_noz1z2z3,n,4,yhat,e,ss_reg,ms_reg,ss_res,ms_res,f_cal)

b(1,1) = b_noz1z2z3(1,1)
=2
doi=2,p+1
if(i_array(i-1)==777) then
b(i,1) = 0.0D0
else

b(i_array(i-1)+1,1) = b_noz1z2z3(j,1)

=i+l
end if
end do

write(25,*)'Order of Xs removed from Eq:', z1,22,z3

write(25,*) 'Coef. b =", b
if(.true.) exit outermost
end if
if(.true.) exit loop4

end do loop4
]

1 z4 removed

ioop5: do

if(p<3) exit loop5
if(p==3) then
z1=999
z2=999
z3=999
z4=999
end if
fOxx_nozl1z2z3z4 = fOxx
if(z1/=999) then
fOxx_noz1z2z3z4(z1,:,:) =-9.0D0
fOxx_noz1z2z3z4(:,z1,:) = -9.0D0
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fOxx_noz1z2z3z4(:,:,z1) = -9.0D0

end if

if(z2/=999) then
fOxx_noz1z2z3z4(z2,:,:) =-9.0D0
fOxx_noz1z2z3z4(:,z2,:) = -9.0D0
fOxx_noz1z2z3z4(:,:,z2) = -9.0D0

end if

if(z3/=999) then
fOxx_noz1z2z3z4(z3,:,:) =-9.0D0
fOxx_noz1z2z3z4(:,z3,:) = -9.0D0
fOxx_noz1z2z3z4(:,:,z3) = -9.0D0

end if

if(z4/=999) then
fOxx_noz1z2z3z4(z4,:,:) = -9.0D0
fOxx_noz1z2z3z4(:,z4,’) = -9.0D0
fOxx_noz1z2z3z4(:,:,z4) = -9.0D0

end if

fOxx_noz1z2z3z4 minl = minloc(fOxx_noz1z2z3z4,f0xx_noz1z2z3z4>=0.0D0)

75 = f0xx_noz1z2z3z4 minl(1)

fOxx_noz1z2z3z4_minv = minval(fOxx_noz1z2z3z4,mask=f0xx_noz1z2z3z4>=0.0D0)
if(fOxx_noz1z2z3z4_minv(1) > finv(1,n-4,0.90D0)) then

doi=1,p

if(i==z1.or.i==z2.0r.i==z3.0r.i==24) then

i_array(i) =777
else
i_array(i) =i
end if
end do

call sortinteger(i_array,i_array. sorted,p)

X_no0z1z2z3z4(:,1) = x(:,1)
doi=2,4

X_no0z1z2z3z4(;,i) = x(:,i_array_sorted(i-1)+1)

end do

call ols(y,x_noz1z2z3z4,h noz1z2z3z4,n,3,yhat,e,ss_reg,ms_reg,ss_res,ms_res,f cal)

b(1,1) =b_nozlz2z3z4(1,1)
=2
doi=2,p+1
if(i_array(i-1)==777) then
b(i,1) = 0.0D0
else

b(i_array(i-1)+1,1) = b_noz1z2z3z4(j,1)

j=j+1
end if
end do

write(25,*)'Order of Xs removed from Eq:', z1,22,23,z4

write(25,*) 'Coef. b =', b
if(.true.) exit outermost

end if
if(.true.) exit loop5

end do loop5
|

I z5 removed

ioop6: do

if(p<2) exit loop6
if(p==2) then

z1=999
z2=999
z3=999
z4=999
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z5=999

end if

fOx_noz1z2z3z4z5 = fOx

if(z1/=999) then
fOx_noz1z2z3z4z5(z1,:) = -9.0D0
fOx_noz1z2z3z4z5(:,z1) = -9.0D0

end if

if(z2/=999) then
fOx_no0z1z2z3z425(z2,:) = -9.0D0
fOx_no0z1z2z3z4z5(:,z2) = -9.0D0

end if

if(z3/=999) then
fOx_noz1z2z3z475(z3,:) = -9.0D0
fOx_noz1z2z3z4z5(:,z3) = -9.0D0

end if

if(z4/=999) then
fOx_noz1z2z3z4z5(z4,:) = -9.0D0
fOx_noz1z2z3z4z5(:,z4) = -9.0D0

end if

if(z5/=999) then
fOx_noz1z2z3z4z5(z5,:) = -9.0D0
fOx_noz1z2z3z4z5(:,z5) = -9.0D0

end if

fOx_n0z1z2z3z4z5_minl = minloc(fOx_noz1z2z3z4z5,f0x_noz1z2z3z4z5>=0.0D0)

26 = fOx_no0z1z2z3z4z5 minl(1)

fOx_noz1z2z3z4z5_minv = minval(fOx_noz1z2z3z4z5 mask=f0x_noz1z2z3z4z5>=0.0D0)
if(fOx_no0z1z2z3z4z5 minv(1) > finv(1,n-3,0.90D0)) then

doi=1,p

if(i==z1.or.i==z2.0r.i==z3.0r.i==z4.0r.i==25) then

i_array(i) =777
else
i_array(i) =i
end if
end do

call sortinteger(i_array,i_array_sorted,p)

X_n0z1z2z3z4z5(:,1) = x(:,1)
doi=2,3

X_Nn0z1z2z3z4z5(:,1) = X(:,i_array_sorted(i-1)+1)

end do

call ols(y,x_noz1z2z3z4z5,h _noz1z2z3z4z5,n,2,yhat,e,ss_reg,ms_reg,ss_res,ms_res,f cal)

b(1,1) = b_noz1z2z3z4z5(1,1)
=2
do i=2,p+1
if(i_array(i-1)==777) then
b(i,1) = 0.0DO0
else

b(i_array(i-1)+1,1) = b_nozl1z2z3z4z5(j,1)

=+l
end if
end do

write(25,*)'Order of Xs removed from Eq:', z1,22,23,24,25

write(25,*) 'Coef. b =", b
if(.true.) exit outermost
end if
if(.true.) exit loop6

end do loop6
|

1 z6 removed

ioop?: do
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if(p<1) exit loop7
if(p==1) then
z1=999
z2=999
z3=999
z4=999
z5=999
26=999
end if
f0_noz1z2z3z4z526 = f0
if(z1/=999) f0_no0z1z2z3z4z5z6(z1) = -9.0D0
if(z2/=999) f0_no0z122z3242526(z2) = -9.0D0
if(z3/=999) f0_noz1z2z3z4z5z6(z3) = -9.0D0
if(z4/=999) f0_no0z122z3z42526(z4) = -9.0D0
if(z5/=999) f0_no0z122z3z42526(z5) = -9.0D0
if(z6/=999) f0_no0z122z3242526(z6) = -9.0D0
f0_noz1z273z4z526_minl = minloc(f0_no0z1z2z3z47576,f0 noz1z2z3z4z526>=0.0D0)
z7 = f0_no0z1z2z3z4z5z6_minl(1)
f0_noz1z2z3z4z5z6_minv = minval(f0_noz1z2z3z475z26,mask=f0_noz1z2z3z42526>=0.0D0)
if(f0_noz1z2z3z4z5z6_minv(1) > finv(1,n-2,0.90D0)) then
doi=1,p
if(i==z1.or.i==z2.0r.i==z3.0r.i==z4.0r.i==z5.0r.i==z6) then
i_array(i) =777
else
i_array(i) =i
end if
end do
call sortinteger(i_array,i_array_sorted,p)
X_no0z1z2z3z4z5z6(:,1) = x(:,1)
doi=2,2
X_n0z1z2z3z4z5z6(:,i) = X(:,i_array_sorted(i-1)+1)
end do
call ols(y,x_noz1z2z374z5z6,b_noz1z2z3z4z5z6,n,1,yhat,e,ss_reg,ms_reg,ss_res,ms_res,f_cal)
b(1,1) =b _noz1z2z3z4z5z6(1,1)
=2
doi=2,p+1
if(i_array(i-1)==777) then
b(i,1) = 0.0D0
else
b(i_array(i-1)+1,1) = b_noz1z2z3z4z526(j,1)
=i+l
end if
end do
write(25,*)'Order of Xs removed from Eq:', z1,22,73,24,25,26
write(25,*) 'Coef. b =", b
if(.true.) exit outermost
end if
if(.true.) exit loop7
end do loop7
]

1 z7 removed
|
b(1,1) = sum(y)/dble(n)
do i=2,p+1
b(i,1) =0.0D0
end do
write(25,*) 'Order of Xs removed from Eq:', z1,22,23,24,25,26,27
write(25,*) 'Coef. b =", b
if(.true.) exit outermost
end do outermost
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return
end subroutine backward
I
I
!
subroutine sortinteger(array_orig,array_sorted,m)
I Integers to be sorted must be less than 9999999
implicit none
integer:: i,m
integer:: array_orig(m), array_interm(m), array_sorted(m), array_interm_minv(1), array_interm_minl(1)
array_interm = array_orig
doi=1,m

array_interm_minv = minval(array_interm)

array_interm_minl = minloc(array_interm)

array_sorted(i) = array_interm_minv(1)

array_interm(array_interm_minl(1)) = 9999999
end do
return
end subroutine sortinteger
I
I
1
subroutine stepwise(y,x,h,n,p,f0,f0x,fOxx,FOxxX,FOXxxX, FOXXXXX, FOXXXXXX)
implicit none
integer::
n,p,i,z1,z2,23,24,25,26,27,za,zb,zc,zd,ze, zf,zg,zh,zi,zj,zk,zl, zm,zn,z0,2p,zq,zr,zs,2t,zu,2v,2W,2X,2y,22,7a
1
double precision:: y(n,1), x(n,p+1), b(p+1,1), r(p), abs_r(p), bz1(2,1), bzazb(3,1), bzczdze(4,1),
bzfzgzhzi(5,1), bzjzkzlzmzn(6,1), bzozpzqgzrzszi(7,1), xz1(n,2), xzazb(n,3), xzczdze(n,4),
xzfzgzhzi(n,5), xzjzkzlzmzn(n,6), xzozpzqgzrzszt(n,7), yhat(n,1), e(n,1),f0(p), fOx(p,p), fOxx(p,p,p),
fOxxx(p,p,p,p), FOxxxx(p,p,p,p,p), FOXXXXX(P,p,p,p,P,p), FOXXXXXX(P,P,P,P.P,P,P)
double precision::
ss_reg,ms_reg,ss_res,ms_res,f_cal,finv,corr,fza_zb,fzc zdzefzf zgzhzi,fzj_zkzlzmzn,fzo_zpzqzrzszt,f
ZU_zvzwzxzyzzzal
integer:: abs_r_maxI(1), fOx_maxl(1), fOxx_maxl(1), fOxxx_maxl(1), fOxxxx_maxI(1),
fOxxxxx_maxI(1), foxxxxxx_maxI(1)
outerl: do

outer2: do

I

| STEP L: Seek z1
!
doi=1,p
r(i) = corr(x(:,i+1), y(:,1);n)
end do
abs_r =abs(r)
abs_r_max| = maxloc(abs_r)
z1 =abs r_maxI(1)
!
! STEP 2: Check z1
!
loopl: do
if (fO(z1) <= finv(1,n-2,0.95D0)) then
|

I z1 is not entered into Eq.
|

b(1,1) = sum(y)/dble(n)

doi=2,p+1
b(i,1) =0.0D0
end do

write(25,*) 'No Xs are in Eq.'
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write(25,*) 'Coeff. b =, b
if(.true.) exit outerl

else

I

! Enter z1 into Eq.

!

write(25,*) 'Firsty = f():', z1
if(p<2) exit outer2

I

i STEP 3: Seek z2

!

fOx_maxI = maxloc(fOx(:,z1))

z2 = fOx_maxl(1)

if(fOx(z2,z1)<=finv(1,n-3,0.95D0)) then
]

i Only z1 will be in Eqg.
]

xz1(:,1) = x(:,1)

xz1(:,2) = x(:,z1+1)

call ols(y,xz1,bz1,n,1,yhat,e,ss_reg,ms_reg,ss_res,ms_res,f _cal)
b(1,1) =bz1(1,1)

b(z1+1,1) = bz1(2,1)

doi=1,p+1
if(i==1.or.i==z1+1) cycle
b(i,1) = 0.0D0

end do

write(25,*) 'Coeff. b =, b
if(.true.) exit outerl

else

|

I Enter z2
1

iwrite(25,*) '‘Nexty =f(_, ), 21,22
]

I STEP 4: Check exit
]
loop2: do
if(fOx(z1,22)<f0x(z2,z1)) then
za=z1
zb=22
else
za=z2
zb=z71
end if
fza_zb=f0x(za,zb)
if (fza_zb<=finv(1,n-3,0.90D0))then
1

I' Remove za

!

write(25,*) 'Nexty = f():', zb
z1=zb

!

! Back to STEP 2

!

if(.true.) cycle loopl
else

]

i Retain za (and zb)
]

write(25,%) ‘Next y = f(_, )", za,zb
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if(p<3) exit outer2
]

| STEP 5: Seek 23

!

fOxx_maxl = maxloc(fOxx(:,za,zb))

z3 = foxx_maxI(1)

if(fOxx(z3,za,zb)<=finv(1,n-4,0.95D0)) then
I

1 Only za, zb will be in Eq.

I

xzazb(:,1) = x(;,1)

xzazh(:,2) = x(:,za+1)

xzazh(:,3) = x(:,zb+1)

call ols(y,xzazb,bzazb,n,2,yhat,e,ss_reg,ms_reg,ss_res,ms_res,f _cal)
b(1,1) = bzazb(1,1)

b(za+1,1) = bzazb(2,1)

b(zb+1,1) = bzazb(3,1)

doi=1, p+1
if(i==1.or.i==za+1.or.i==zb+1) cycle
b(i,1) = 0.0DO0

end do

write(25,*) 'Coef. b =", b
if(.true.) exit outerl

else

|

I Enter z3
I

Write(25,*) ‘Nexty =f(_, , ), za,zb,z3
|

I STEP 6: Check exit
I
loop3: do
if(fOxx(za,zb,z3)==min(fOxx(za,zb,z3),f0xx(zb,za,z3),f0xx(z3,za,zb))) then
zc=za
zd=zb
ze=z3
else if(fOxx(zb,za,z3)==min(fOxx(za,zb,z3),f0xx(zb,za,z3),f0xx(z3,za,zb))) then
zc=zb
zd=za
ze=z3
else if(fOxx(z3,za,zb)==min(fOxx(za,zh,z3),f0xx(zb,za,z3),f0xx(z3,za,zb))) then
zc=z3
zd=za
ze=zh
end if
fzc_zdze=fOxx(zc,zd,ze)
if(fzc_zdze <=finv(1,n-4,0.90D0)) then
]
I Remove zc
]
write(25,*) 'Nexty = f(_, ):', zd,ze
z1=zd
72=ze
]
! Back to STEP 4
]
if(.true.) cycle loop2
else
]

! Retain zc (and zd,ze)



!

write(25,*) 'Nexty =f(_, , ):', zc,zd,ze
if(p<4) exit outer2

]

| STEP 7: Seek z4

!

fOxxx_maxl=maxloc(fOxxx(:,zc,zd,ze))

z4=f0xxx_maxl(1)

if(fOxxx(z4,zc,zd,ze)<=finv(1,n-5,0.95D0)) then
]

1 Only zc, zd, ze will be in Eq.
|

xzczdze(:,1) = x(:,1)

xzczdze(:,2) = X(:,zc+1)

xzczdze(:,3) = x(:,zd+1)

xzczdze(:,4) = x(:,ze+1)

call ols(y,xzczdze,bzczdze,n,3,yhat,e,ss_reg,ms_reg,ss_res,ms_res,f_cal)
b(1,1) = bzczdze(1,1)

b(zc+1,1) = bzczdze(2,1)

b(zd+1,1) = bzczdze(3,1)

b(ze+1,1) = bzczdze(4,1)

doi=1,p+1
if(i==1.or.i==zc+1.or.i==zd+1.0r.i==ze+1) cycle
b(i,1) =0.0D0

end do

write(25,*) 'Coef. b =', b
if(.true.) exit outerl

else

]

| Enter z4
|

Write(25,*) ‘Nexty =f(_,_, , ), zc,zd,ze,z4
]

i STEP 8: Check exit
|

ioop4: do
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if(fOxxx(z4,zc,zd,ze)==min(fOxxx(z4,zc,zd,ze),fOxxx(zc,z4,zd,ze),fOxxx(zd,z4,zc,ze),fOxxx(ze,z4,zc,zd

))) then

zf=z4
zg=zc
zh=zd
zi=ze
else

if(fOxxx(zc,z4,zd,ze)==min(fOxxx(z4,zc,zd,ze),fOxxx(zc,z4,zd,ze),f0xxx(zd,z4,zc,ze),fOxxx(ze,z4,zc,zd

))) then

zf=zc

zg=z4
zh=zd
zZi=ze

else

if(fOxxx(zd,z4,zc,ze)==min(fOxxx(z4,zc,zd,ze),fOxxx(zc,z4,zd,ze),fOxxx(zd,z4,zc,ze) ,fOxxx(ze,z4,zc,zd

))) then

zf=zd
zg=z4
zh=zc
zi=ze
else

if(fOxxx(ze,z4,zc,zd)==min(fOxxx(z4,zc,zd,ze),fOxxx(zc,z4,zd,ze),f0xxx(zd,z4,zc,ze),fOxxx(ze,z4,zc,zd

))) then
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zf=ze
zg=z4
zh=zc
zi=zd
end if
fzf_zgzhzi=fOxxx(zf,zg,zh,zi)
if(fzf_zgzhzi<=finv(1,n-5,0.90D0)) then
]

i Remove zf

!

write(25,*) '‘Nexty =f(_, , ):', zg,zh,zi
za=zg

zb=zh

z3=zi

!

! Back to STEP 6

!

if(.true.) cycle loop3
else

!

| Retain zf (and zg,zh,zi)

!

write(25,*) ‘Nexty = (_, , , )i, zf,zg,zh,zi
if(p<5) exit outer2

|

I STEP 9: Seek 25

!

fOoxxxx_maxl=maxloc(fOxxxx(:,zf,zg,zh,zi))

z5=fOxxxx_maxl(1)

if(fOxxxx(z5,zf,zg,zh,zi)<=finv(1,n-6,0.95D0)) then
]

i Only zf, zg, zh, zi will be in Eq.
|

xzfzgzhzi(:,1) = x(;,1)
xzfzgzhzi(:,2) = x(:,zf+1)
xzfzgzhzi(:,3) = x(:,zg+1)
xzfzgzhzi(:,4) = x(:,zh+1)
xzfzgzhzi(:,5) = x(;,zi+1)
call ols(y,xzfzgzhzi,bzfzgzhzi,n,4,yhat,e,ss_reg,ms_reg,ss_res,ms_res,f cal)
b(1,1) = bzfzgzhzi(1,1)
b(zf+1,1) = bzfzgzhzi(2,1)
b(zg+1,1) = bzfzgzhzi(3,1)
b(zh+1,1) = bzfzgzhzi(4,1)
b(zi+1,1) = bzfzgzhzi(5,1)

doi=1,p+1
if(i==1.or.i==zf+1.or.i==zg+1.0r.i==zh+1.or.i==zi+1) cycle
b(i,1) =0.0D0

end do

write(25,*) 'Coef. b =", b
if(.true.) exit outerl

else

]

I Enter z5
1

Write(25,*) ‘Nexty =f(_, , , ), zf,zg,zh,zi,z5
|

! STEP 10: Check exit
]

ioopS: do
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if(fOxxxx(z5,zf,zg,zh,zi)==min(fOxxxx(z5,zf,zg,zh,zi),fOxxxx(zf,z5,zg,zh,zi),fOxxxx(zg,z5,zf,zh,zi),f0x
xxX(zh,z5,zf,zg,zi),f0xxxx(zi,z5,zf,zg,zh))) then
zj=25
zk=zf
zl=zg
zm=zh
n=zi
else
if(fOxxxx(zf,z5,29,zh,zi)==min(fOxxxx(z5,zf,zg,zh,zi),fOxxxx(zf,z5,z9,zh,zi),fOxxxx(zg,z5,zf,zh,zi),fOx
xxx(zh,z5,zf,zg,zi),fOxxxx(zi,z5,zf,zg,zh))) then
zj=zf
zk=25
zl=zg
zm=zh
Zn=zi
else
if(fOxxxx(zg,z5,zf,zh,zi)==min(fOxxxx(z5,zf,zg,zh,zi),fOxxxx(zf,z5,z9,zh,zi),f0xxxx(zg,z5,zf,zh,zi),fOx
XxX(zh,z5,zf,zg,zi),f0xxxx(zi,z5,zf,zg,zh))) then
Zj=zg9
zk=2z5
zl=zf
zm=zh
Zn=zi
else
if(fOxxxx(zh,z5,zf,zg,zi)==min(fOxxxx(z5,zf,zg,zh,zi),fOxxxx(zf,z5,29,zh,zi),fOxxxx(zg,25,zf,zh,zi),fOx
xxX(zh,z5,zf,zg,zi),fOxxxx(zi,z5,zf,zg,zh))) then
zj=zh
zk=25
zl=zf
zZm=zg
zZn=zi
else
if(fOxxxx(zi,z5,zf,zg,zh)==min(fOxxxx(z5,zf,zg,zh,zi),f0Oxxxx(zf,z5,zg,zh,zi),fOxxxx(zg,z5,zf,zh,zi),f0x
xxx(zh,z5,zf,zg,zi),f0xxxx(zi,z5,zf,zg,zh))) then
zj=zi
zk=z5
zl=zf
zm=zg
zn=zh
end if
fzj_zkzlzmzn=fOxxxx(zj,zk,zl,zm,zn)
if(fzj_zkzlzmzn<=finv(1,n-6,0.90D0)) then
I

I'Remove zj

!

write(25,%) 'Nexty =f(_, ,_, )", zk,zl,zm,zn
zc=zk

zd=z|

ze=zm

z4=zn

!

I Back to STEP 8

!

if(.true.) cycle loop4

else

!

I Retain zj (and zk,zl,zm,zn)
|

iwrite(25,*) Nexty =(,_ ... zj,zk,zl,zm,zn
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if(p<6) exit outer2
|

| STEP 11: Seek 26

1

fOxxxxx_maxl=maxloc(fOxxxxx(:,zj,zk,zl,zm,zn))

z6=fOxxxxx_maxl(1)

if(fOxxxxx(z6,zj,zK,zl,zm,zn)<=finv(1,n-7,0.95D0)) then
]

I Only zj, zk, zl, zm, zn will be in Eq.
]

xzjzkzlzmzn(:,1) = x(:;,1)
xzjzkzlzmzn(:,2) = x(:,zj+1)
xzjzkzlzmzn(:,3) = x(:,zk+1)
xzjzkzlzmzn(:,4) = x(:,z1+1)
xzjzkzlzmzn(:,5) = X(:,zm+1)
xzjzkzlzmzn(:,6) = x(:,zn+1)

call

ols(y,xzjzkzlzmzn,bzjzkzlzmzn,n,5,yhat,e,ss_reg,ms_reg,ss_res,ms_res,f_cal)

cycle

b(1,1) = bzjzkzlzmzn(1,1)

b(zj+1,1) = bzjzkzlzmzn(2,1)

b(zk+1,1) = bzjzkzlzmzn(3,1)

b(zl+1,1) = bzjzkzlzmzn(4,1)

b(zm+1,1) = bzjzkzlzmzn(5,1)

b(zn+1,1) = bzjzkzlzmzn(6,1)

do i=1,p+1
if(i==1.or.i==zj+1.0r.i==zk+1.or.i==z|+1.or.i==zm+1.0r.i==zn+1)

b(i,1) = 0.0D0
end do
write(25,*) 'Coef. b =", b
if(.true.) exit outerl
else
]

! Enter z6
I

write(25,%) Nexty = f(_,_, ., )" zj,2k.zl,zm,zn,z6
1

I STEP 12: Check exit
I

ioop6: do

if(fOxxxxx(z6,zj,zk,zl,zm,zn)==min(fOxxxxx(z6,zj,zk,zl,zm,zn),fOxxxxx(zj,z6,zk,zl,zm,zn),fOxxxxx(zk
,26,zj,zl,zm,zn),foxxxxx(zl,z6,zj,zk,zm,zn), fOxxxxx(zm,z6,zj,zk;zl,zn), fOxxxxx(zn,z6,zj,zk,zl,zm)))

then

20=26
zp=zj
zq=zk
zr=z|
z25=zm
zt=zn
else

if(fOxxxxx(zj,z6,zk,zl,zm,zn)==min(fOxxxxx(z6,zj,zk,zl,zm,zn),fOxxxxx(zj,z6,zk,zl,zm,zn),fOxxxxx(zk
,26,2j,z1,zm,zn),fOxxxxx(zl,z6,zj,zk,zm,zn),fOxxxxx(zm,z6,zj,zk,zl,zn), fOxxxxx(zn,z6,zj,zk,zl,zm)))

then

70=2j
zp=26
zq=zk
zr=z|
zs=zm
zt=zn
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else
if(fOxxxxx(zk,z6,zj,zl,zm,zn)==min(fOxxxxx(z6,zj,zk,zl,zm,zn),fOxxxxx(zj,z6,zk,zl,zm,zn),fOxxxxx(zk
,26,2j,z1,zm,zn),fOxxxxx(zl,26,zj,zk,zm,zn),fOxxxxx(zm,z6,zj,zk,zl,zn), fOxxxxx(zn,z6,zj,zk,zl,zm)))
then
z0=zk
zZp=26
70=zj
zr=z|
zs=zm
zt=zn
else
if(fOxxxxx(zl,26,zj,zk,zm,zn)==min(fOxxxxx(z6,zj,zk,zl,zm,zn),fOxxxxx(zj,z6,zk,zl,zm,zn),fOxxxxx(zk
,26,2j,z1,zm,zn),fOxxxxx(zl,z6,zj,zk,zm,zn),fOxxxxx(zm,z6,zj,zk,zl,zn), fOxxxxx(zn,z6,zj,zk,zl,.zm)))
then
zo=zI
zp=26
70=2j
zr=zk
zs=zm
zt=zn
else
if(fOxxxxx(zm,z6,zj,zk,zl,zn)==min(fOxxxxx(z6,zj,zk,zl,zm,zn),f0xxxxx(zj,z6,zk,zl,zm,zn),fOxxxxx(zk
,26,2j,zl,zm,zn),fOxxxxx(zl,26,zj,zk,zm,zn),fOxxxxx(zm,z6,zj,zk,zl,zn), fOxxxxx(zn,z6,zj,zk,zl,.zm)))
then
Z0=zm
zp=26
20=7j
zr=zk
zs=zI
zt=zn
else
if(fOxxxxx(zn,z6,zj,zk,zl,zm)==min(fOxxxxx(z6,zj,zk,zl,zm,zn),f0xxxxx(zj,z6,zk,zl,zm,zn),fOxxxxx(zk
,26,2j,z1,zm,zn),fOxxxxx(zl,26,zj,zk,zm,zn),fOxxxxx(zm,z6,zj,zk,zl,zn), fOxxxxx(zn,z6,zj,zk,zl,.zm)))
then
Z0=zn
Zp=z6
20=2j
zr=zk
zs=zl
zt=zm
end if
fzo_zpzgzrzszt=fOxxxxx(zo,zp,zq,zr,zs,zt)
if(fzo_zpzqzrzszt<=finv(1;n-7,0.90D0)) then
1

I Remove zo

!

lwrite(25,*) 'Nexty =f(,_, ,,.):', zp,zq,zr,zs,zt
zf=zp

29=2q

zh=zr

zi=zs

z5=zt

!

I Back to STEP 10

!

if(.true.) cycle loop5
else

!

! Retain zo (and zp,zq,zr,zs,zt)
!



137

lwrite(25,*) 'Nexty =(_, , , , , ), 20,zp,zq,zr,zs,zt
if(p<7) exit outer2
1

! STEP 13: Seek z7
1
fOxxxxxx_maxl=maxloc(fOxxxxxx(:,z0,zp,zq,zr,zs,zt))
Z7=fOxxxxxx_maxl(1)
if(fOxxxxxx(z7,z0,zp,zq,zr,zs,zt)<=finv(1,n-8,0.95D0)) then
I
1 Only zo, zp, zq, zr, zs, zt will be in Eq.
I
xzozpzqzrzszt(:,1) = x(:,1)
Xzozpzqzrzszt(:,2) = x(:,z0+1)
xzozpzqzrzszt(:,3) = x(:,zp+1)
xzozpzqzrzszt(:,4) = x(:,zq+1)
Xz0zpzqzrzszt(:,5) = x(:,zr+1)
Xz0zpzQqzrzszt(:,6) = X(:,zs+1)
Xz0zpzQzrzszt(:,7) = X(:,zt+1)
call
ols(y,xzozpzqzrzszt,bzozpzqzrzszt,n,6,yhat,e,ss_reg,ms_reg,ss_res,ms_res,f cal)
b(1,1) = bzozpzqgzrzszt(1,1)
b(zo+1,1) = bzozpzqzrzszt(2,1)
b(zp+1,1) = bzozpzqzrzszt(3,1)
b(zq+1,1) = bzozpzqzrzszt(4,1)
b(zr+1,1) = bzozpzqzrzszt(5,1)
b(zs+1,1) = bzozpzqgzrzszi(6,1)
b(zt+1,1) = bzozpzqzrzszi(7,1)
doi=1,p+1

if(i==1.or.i==zo+1.or.i==zp+1.0r.i==zg+1.or.i==zr+1.or.i==zs+1.or.i==zt+1) cycle
b(i,1) = 0.0D0
end do
write(25,*) 'Coef. b =', b
if(.true.) exit outerl
else
I

I"Enter z7
I

iwrite(25,*) ‘Nexty =f(_,
|

I STEP 14: Check exit
I

ioop?: do

if(fOxxxxxx(z7,z0,zp,zq,zr,zs,zt)==min(fOxxxxxx(z7,z0,zp,zq,zr,zs,zt),fOXxxxxx(z0,z7,zp,zq,zr,zs,zt),f
0xxxxxx(zp,z7,z0,2q,zr,zs,zt),fFOxxxxxx(zq,27,20,zp,zr,zs,zt), FOXxxxxx(zr,z7,z0,2p,zq,zs,zt),
fOxxxxxx(zs,z7,20,zp,zq,zr,zt), FOxxxxxx(zt,z7,20,zp,zq,zr,zs))) then

zu=z7

Zv=20

ZW=zp

zx=2q

zy=zr

77=175

zal=zt

else
if(fOXxxxxxx(z0,27,zp,zq,zr,zs,zt)==min(fOxxxxxx(z7,z0,zp,zq,zr,zs,zt),fOxxxxxx(z0,27,zp,zq,zr,zs,zt),f
0xxxxxx(zp,z7,20,2q,zr,zs,zt),fOxxxxxx(zq,z7,20,zp,zr,zs,zt), fOxxxxxx(zr,z7,z0,zp,zq,zs,zt),
fOxxxxxx(zs,27,20,zp,zq,zr,zt), fOxxxxxx(zt,z7,z0,zp,zq,zr,zs))) then

Zu=z0

zv=z7
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Zw=zp

zx=2(q

zy=zr

27=75

zal=zt

else
if(fOxxxxxx(zp,z7,20,2q,zr,zs,zt)==min(fOxxxxxx(z7,z0,zp,zq,zr,zs,zt),fOxxxxxx(z0,27,zp,zq,zr,zs,zt),f
0xxxxxx(zp,z7,20,2q,zr,zs,zt),fOxxxxxx(zq,z7,20,zp,zr,zs,zt), fOxxxxxx(zr,z7,20,zp,zq,zs,zt),
fOxxxxxx(zs,z7,z0,zp,zq,zr,zt), fOxxxxxx(zt,z7,z0,zp,zq,zr,zs))) then

Zu=zp

zv=z7

ZW=20

ZX=2(q

zy=zr

22=2S

zal=zt

else
if(fOxxxxxx(zq,27,20,zp,zr,zs,zt)==min(fOxxxxxx(z7,z0,zp,zq,zr,zs,zt),fOXxxxxx(z0,z7,zp,zq,zr,zs,zt),f
0XXXXXX(zp,z7,20,2q,zr,z5,zt),fOXXXXXX(20,27,20,zp,zr,zS,zt), fFOXXXXXX(2r,27,20,2p,2q,ZS,Zt),
fOxxxxxx(zs,z7,20,zp,zq,zr,zt), fOxxxxxx(zt,z7,z0,zp,zq,zr,zs))) then

Zu=zq

Zv=zT7

ZW=Z0

ZX=2p

zy=zr

22=175

zal=zt

else
if(fOxxxxxx(zr,z7,z0,zp,zq,zs,zt)==min(fOxxxxxx(z7,z0,zp,zq,zr,zs,zt),fOXxxxxx(z0,z7,zp,zq,zr,zs,zt),f
0xxxxxx(zp,z7,20,2q,zr,zs,zt),fOxxxxxx(zq,z7,20,zp,zr,zs,zt), fOxxxxxx(zr,z7,20,zp,zq,zs,zt),
fOxxxxxx(zs,27,20,zp,zq,zr,zt), fOxxxxxx(zt,z7,z0,zp,zq,zr,zs))) then

zZu=zr

Zv=z7

ZW=70

ZX=zp

zy=zq

22=75

zal=zt

else
if(FOXxxxxx(zs,27,20,zp,zq,zr,zt)==min(fOxxxxxx(z7,z0,zp,zq,zr,zs,zt),fOxxxxxx(z0,27,zp,zq,zr,zs,zt),f
0XxXxxxx(zp,z7,20,2q,zr,zs,zt),fOxxxxxx(zq,z7,20,zp,zr,zs,zt), fOxxxxxx(zr,z7,20,zp,zq,zs,zt),
fOxxxxxx(zs,z7,20,zp,zq,zr,zt), FOxxxxxx(zt,z7,z0,zp,zq,zr,zs))) then

ZU=zs

v=z7

ZW=Z0

ZX=Zp

zy=zq

2Z=17r

zal=zt

else
if(fOxxxxxx(zt,z7,20,zp,zq,zr,zs)==min(fOXxxxxx(z7,z0,zp,zq,zr,zs,zt),fFOXxxxxx(zo0,z27,zp,zq,zr,zs,zt),f
0Xxxxxxx(zp,z7,20,2q,zr,zs,zt),fOxxxxxx(zq,z7,z0,zp,zr,zs,zt), fOxxxxxx(zr,z7,20,zp,zq,zs,zt),
fOxxxxxx(zs,z7,z0,zp,zq,zr,zt), fOxxxxxx(zt,z7,z0,zp,zq,zr,zs))) then

zu=zt

zv=z7

ZW=20

ZX=zp

zZy=zq

z2z=zr

zal=zs
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end if
fzu_zvzwzxzyzzzal=fOxxxxxx(zu,zv,zw,zx,zy,zz,zal)
if(fzu_zvzwzxzyzzzal<=finv(1,n-8,0.90D0)) then

1

I Remove zu
!
lwrite(25,*) 'Nexty =f(_,_,_,_,_, ), zv, Zw, zX, zy, 7z, zal
zj=zv
zk=zw
zl=zx
zm=zy
zn=zz
z6=zal
!
! Back to STEP 12
!
if(.true.) cycle loop6
else
!
I Retain zu (and zv,zw,zX,zy,zz,zal)
1

if(p<8) exit outer2
end if
end do loop7
end if
end if
end do loop6
end if
end if
end do loop5
end if
end if
end do loop4
end if
end if
end do loop3
end if
end if
end do loop2
end if
end if
end do loopl
end do outer2
|

I Regression with all X's
|
call ols(y,x,b,n,p,yhat,e,ss_reg,ms_reg,ss res,ms_res,f_cal)
write(25,*) 'Coef. b =", b
if(.true.) exit outerl
end do outerl
return
end subroutine stepwise
|
|
!
function corr(u,w,n)
implicit none
integer:: n,i
double precision:: corr,ubar,wbar,a,b,c,suma,sumb,sumc
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double precision:: u(n), w(n)
ubar = sum(u)/dble(n)
whbar = sum(w)/dble(n)
suma = 0.0D0
doi=1,n
a = (u(i)-ubar)*(w(i)-whbar)
suma =suma + a
end do
|
sumb = 0.0D0
doi=1,n
b = (u(i)-ubar)**2.0D0
sumb =sumb +b
end do
|
sumc = 0.0D0
doi=1,n
¢ = (w(i)-wbar)**2.0D0
sumc = sumc + ¢
end do
|
corr = suma/(sgrt(sumb)*sqrt(sumc))
return
end function corr
|
|
1
function finv(v1,v2,prob)
implicit none
double precision:: finv,prob
double precision:: array1(100,15)
integer:: i,j,v1,v2
if(prob==0.90D0) then
open(17,file="C:/Documents and Settings/tee/Desktop/small_tee_thesis/finv90.txt")
read(17,*) ((arrayl(i,j),j=1,15),i=1,100)
finv=array1(v2,v1)
close(17)
else if(prob==0.95D0) then
open(18,file="C:/Documents and Settings/tee/Desktop/small_tee_thesis/finv95.txt")
read(18,*) ((array1(i,j),j=1,15),i=1,100)
finv=arrayl(v2,vl)
close(18)
else if(prob==0:99D0) then
open(19,file="C:/Documents and Settings/tee/Desktop/small_tee_thesis/finv99.txt')
read(19,*) ((arrayl(i,j),j=1,15),i=1,100)
finv=arrayl(v2,vl)
close(19)
else
write(25,*) finv(',v1,,',v2,") not available'
end if
return
end function finv
|
|
1
subroutine partial_f(y,x,n,p,f0,f0x,f0xx,fOxxx,fOXxXX,fFOXXXXX,FOXXXXXX)
implicit none
integer:: n,p,i,j,k,m,q,r,s
double precision:: y(n,1), x(n,p+1), yhat(n,1), e(n,1), z0(n,2), b0(2,1), ssO(p), fO(p), z0x(n,3), b0x(3,1),
ss0x(p,p), fOx(p,p), z0xx(n,4), b0xx(4,1), ssOxx(p,p,p), FOXx(p,p,p), Z0xxx(n,5), bOxxx(5,1),
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SSOXXX(P,p,p,p), FOXXX(p,p,p,p), Z0xxxx(N,6), bOXxxX(6,1), SSOXXXX(P,p,p,p.p), FOXXXX(P,p,P,P.P),
Z0xxxxx(n,7), bOxxxxx(7,1), SSOXXXXX(p,p,P,p,p,p), FOXXXXX(P,P,P,P,p,p), ZOxxxxxx(n,8),
bOXxxxxX(8,1), SSOXXXXXX(P,P,P,P,P:p,p), FOXXXXXX(P,P,P,P,P,P:P)
double precision:: ss_reg,ms_reg,ss_res,ms_res,f _cal
outermost: do

]

I Calculate F()|-
|

z0(:;,1) = x(;,1)
doi=1,p
20(:,2) = x(:,i+1)
call ols(y,z0,b0,n,1,yhat,e,ss_reg,ms_reg,ss_res,ms_res,f cal)
ssO(i) = ss_reg
fo(i) =f_cal
end do
if(p<2) exit outermost
|

I Calculate F()|(
|

z0x(:,1)=x(:,1)
doj=1,p
Z0X(:,2)=x(:,j*+1)
ss0x(j,j) = -9.0D0
fOx(j,j) =-9.0D0
doi=1,p
if(i==j) cycle
z0x(:,3) = x(:, i+1)
call ols(y,z0x,b0x,n,2,yhat,e,ss_reg,ms reg,ss_res,ms_res,f cal)
ssOx(i,j) = ss_reg - ss0(j)
fOx(i,j) = ssOx(i,j)/(ss_res/dble(n-3))
end do
end do
if(p<3) exit outermost
|

i Calculate F()|()()
|

z0xx(:,1) = x(;,1)
doj=1,p
Z0xx(:,2) = X(;,j+1)
ssOxx(:,j,j) = -9.0D0
foxx(:,j,j) = -9.0D0
do k=1,p
if(k==j) cycle
z0xx(:,3) = x(:,k+1)
ss0xx(j,j,k) = -9.0D0
ssOxx(k,j,k) = -9.0D0
fOxx(j,j,k) =-9.0D0
foxx(k,j,k) = -9.0D0
doi=1,p
if(i==j.or.i==K) cycle
Z0xx(:,4) = x(:,i+1)
call ols(y,z0xx,bOxx,n,3,yhat,e,ss_reg,ms_reg,ss_res,ms_res,f cal)
ssOxx(i,j,k) = ss_reg - ssO(j) - ssOx(K,j)
foxx(i,j,K) = ssOxx(i,j,k)/(ss_res/dble(n-4))
end do
end do
end do
if(p<4) exit outermost
|

i Calculate FO|0)00)
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]
z0xxx(:,1) = x(:,1)
doj=1,p
z0xxx(:,2) = x(:,j+1)
ssOxxx(:,J,j,:) = -9.0D0
fOxxx(:,j,j,:) = -9.0D0
do k=1,p
if (k==j) cycle
z0xxx(:,3) = x(:,k+1)
sSOXxX(:,j,k,j) = -9.0D0
SSOXXX(:,j,k,K) = -9.0D0
fOxxx(:,j,k,j) = -9.0D0
fOxxx(:,j,k,k) = -9.0D0
dom=1,p
if(m==j.or.m==Kk) cycle
Z0xxx(:,4)=x(:,m+1)
ss0xxx(j,j,k,m) = -9.0D0
ssOxxx(k,j,k,m) = -9.0D0
ss0xxx(m,j,k,m) = -9.0D0
foxxx(j,j,k,m) = -9.0D0
foxxx(k,j,k,m) = -9.0D0
fOoxxx(m,j,k,m) = -9.0D0
doi=1,p
if(i==j.or.i==k.or.i==m) cycle
Z0xxx(:,5) = x(:,i+1)
call ols(y,z0xxx,b0xxx,n,4,yhat,e,ss_reg,ms_reg,ss_res,ms_res,f cal)
ss0xxx(i,j,k,m) = ss_reg - ssO(j) - ssOx(k,]j) - ssOxx(m,}j,k)
fOxxx(i,j,k,m) = ssOxxx(i,j,k,m)/(ss_res/dble(n-5))
end do
end do
end do
end do
if(p<5) exit outermost
]

| Calculate FOI0000
!

Z0xxxx(:,1) = x(:,1)
doj=1,p

Z0xxxx(:,2) = X(:,j+1)
SSOXXXX(:,],J»5r2) = -9.0D0
fOXXXX(:,j,]y:r0) = -9.0D0
do k=1,p
if (k==j) cycle
Z0xxxx(:,3).= x(:,k+1)
ssOxxxx(:,j,k,J,:) = -9.0D0
ssOxxxx(:,j,k,k,:) = -9.0D0
fOxxxx(:,j,k,j,:) =-9.0D0
fOxxxx(:,) k,k,:) = -9.0D0
dom=1,p
if(m==j.or.m==k) cycle
Z0xxxx(:,4)=x(:,m+1)
SSOXXXX(:,j,k,m,j) =-9.0D0
SSOXxXXX(:,j,k,m,k) =-9.0D0
SSOXxxX(:,j,k,m,m) = -9.0D0
fOoxxxx(:,j,k,m,j) =-9.0D0
fOxxxx(:,j,k,m,k) = -9.0D0
fOxxxx(:,j,k,m,m) = -9.0D0
dog=1,p
if(q==j.or.g==k.or.q==m) cycle
Z0xxxx(:,5)=x(:,q+1)



$s0xxxx(j,j,k,m,q)=-9.0D0
ss0xxxx(k,j,k,m,q)=-9.0D0
ssOxxxx(m.,j,k,m,q)=-9.0D0
ssOxxxx(q,j,k,m,q)=-9.0D0
foxxxx(j,j,k,m,q)=-9.0D0
foxxxx(k,j,k,m,q)=-9.0D0
fOxxxx(m,j,k,m,q)=-9.0D0
fOxxxx(q,j,k,m,q)=-9.0D0
doi=1,p
if(i==j.or.i==k.or.i==m.or.i==q) cycle
Z0xxxx(:,6) = x(;,i+1)
call ols(y,z0xxxx,b0xxxx,n,5,yhat,e,ss_reg,ms_reg,ss_res,ms_res,f cal)
ssOxxxx(i,j,k,m,q) = ss_reg - ssO(j) - ssOx(k,j) - ssOxx(m,j,K) - ssOxxx(q,j,k,m)
fOxxxx(i,j,k,m,q) = ssOxxxx(i,j,k,m,q)/(ss_res/dble(n-6))
end do
end do
end do
end do
end do
if(p<6) exit outermost
]

E Calculate FOI00000

Z0xxxxx(:,1) = x(:,1)
doj=1,p
ZOXXXxX(:,2) = X(:,j+1)
SSOXXXXX (2 fs]riress) =-9.0D0
FOXXXXX(2,] J,:y000) = -9.0D0
dok=1,p
if (k==j) cycle
Z0xxxxx(:,3) = x(:,k+1)
SSOXXXXX(:,),K,j,:,:) = -9.0D0
SSOXXXXX(:,),K,K,:,:) =-9.0D0
FOxxxxx(:,j,K,j,:,:) =-9.0D0
fOxxxxx(:,j,k,k,:,:) = -9.0D0
dom=1,p
if(m==j.or.m==k) cycle
ZOXXXXX(:,4)=X(:,m+1)
SSOXXXXX(:,j,K,m,},:) =-9.0D0
SSOXXXXX(:,J,K,m;k,:) = -9.0D0
SSOXXXXX(:,j,K,m,m,:) = -9.0D0
fOxxxxx(:,j,k,m,j,:) =-9.0D0
FOxxxxx(:,j,k,m;k,:)=+=9.0D0
fOxxxxx(:,j,k,m,m,:) = -9.0D0
dog=1,p
if(g==j.or.q==k.or.q==m) cycle
Z0xxxxx(:,5)=x(:,q+1)
SSOXXXXX(:,j;k,m,q,j)=-9.0D0
sSOXxxxx(:,j,k,m,q,k)=-9.0D0
sSOXxxxx(:,j,k,m,q,m)=-9.0D0
ssOxxxxx(:,j,k,m,q,q)=-9.0D0
fOxxxxx(:,j,k,m,q,j)=-9.0D0
FOxxxxx(:,j,k,m,q,k)=-9.0D0
fOxxxxx(:,j,k,m,q,m)=-9.0D0
fOxxxxx(:,j,k,m,q,q)=-9.0D0
dor=1p
if(r==j.or.r==k.or.r==m.or.r==q) cycle
Z0xXxxxx(:,6)=x(:,r+1)
sSOxxxxx(j,j,k,m,q,r)=-9.0D0
ssOxxxxx(k,j,k,m,qg,r)=-9.0D0
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ssOxxxxx(m,j,k,m,q,r)=-9.0D0
ssOxxxxx(q,j,k,m,q,r)=-9.0D0
ssOxxxxx(r,j,k,m,q,r)=-9.0D0
fOxxxxx(j,j,k,m,q,r)=-9.0D0
fOxxxxx(k.j,k,m,q,r)=-9.0D0
fOoxxxxx(m,j,k,m,q,r)=-9.0D0
fOxxxxx(q,j,k,m,q,r)=-9.0D0
fOxxxxx(r,j,k,m,q,r)=-9.0D0
doi=1,p
if(i==j.or.i==k.or.i==m.or.i==q.or.i==r) cycle
Z0Xxxxx(:,7) = x(,i+1)
call ols(y,z0Oxxxxx,b0xxxxx,n,6,yhat,e,ss_reg,ms_reg,ss_res,ms_res,f cal)
SSOXXXxX(i,j,k,m,q,r) = ss_reg - ssO(j) - ssOx(k,j) - ssOxx(m,j,k) - ssOxxx(q,j,k,m) -
ssOxxxx(r,j,k,m,q)
fOxxxxx(i,j,k,m,q,r) = ssOxxxxx(i,j,k,m,q,r)/(ss_res/dble(n-7))
end do
end do
end do
end do
end do
end do
if(p<7) exit outermost
|

E Calculate FOI000000

Z0xxxxxx(:,1) = x(:,1)
doj=1,p
ZOxxxxxx(:,2) = X(:,j+1)
SSOXXXXXX(: oy :45y550) = -9.0D0
FOXXXXXX(2 ] 0ay0e0) = -9.0D0
do k=1,p
if (k==j) cycle
Z0xxxxxx(:,3) = x(:,k+1)
SSOXXXXXX(:,],K,jy:y:0:) = -9.0D0
SSOXXXXXX(:,],K,K,:,:,2) =-9.0D0
FOXXXXXX(:,], K J,i552) = -9.0D0
FOXXXXXX(:,], K, K, 35:,2) =-9.0D0
dom=1,p
if(m==j.or.m==k) cycle
ZOXXXXXX(:,4)=x(;;m+1)
SSOXXXXXX(:,]J,k,m,j,:,:) =-9.0D0
SSOXXXXXX(:,J,k,m,K,:,:)'=-9.0D0
SSOXXXXXX(:,j;k;m;m;:;7) = <9.0D0
FOxxxxxx(:,j,k,m,j,:,2) = -9.0D0
fOxxxxxx(:,j,k,m,k,:,:) =-9.0D0
fOxxxxxx(:,j,k,m,m,:,:) =-9.0D0
dog=1,p
if(g==j.or.g==k.or.q==m) cycle
Z0Oxxxxxx(:,5)=x(:,q+1)
SSOXXXXXX(:,],K,m,q,j,:)=-9.0D0
SSOXXXXXX(:,],K,m,q,K,:)=-9.0D0
SSOXXXXXX(:,],K,m,q,m,:)=-9.0D0
SSOXXXXXX(:,],K,m,q,q,:)=-9.0D0
fOxxxxxx(:,j,k,m,q,j,:)=-9.0D0
fOxxxxxx(:,j,k,m,q,k,:)=-9.0D0
fOxxxxxx(:,j,k,m,q,m,:)=-9.0D0
fOxxxxxx(:,j,k,m,q,q,:)=-9.0D0
dor=1p
if(r==j.or.r==k.or.r==m.or.r==q) cycle
ZOXXXxXxX(:,6)=x(:,r+1)



SSOXXXXXX(:,],K,m,q,r,j)=-9.0D0
SSOXXXXXX(:,],K,m,q,r,k)=-9.0D0
SSOXXXXXX(:,],K,m,q,r,m)=-9.0D0
SSOXXXXxX(:,],K,m,q,r,q)=-9.0D0
SSOXXXXXX(:,J,k,m,q,r,r)=-9.0D0
fOxxxxxx(:,j,k,m,q,r,j)=-9.0D0
fOxxxxxx(:,j,k,m,q,r,k)=-9.0D0
fOxxxxxx(:,j,k,m,q,r,m)=-9.0D0
fOxxxxxx(:,j,k,m,q,r,q)=-9.0D0
fOxxxxxx(:,j,k,m,q,r,r)=-9.0D0
dos=1,p
if(s==j.or.s==k.or.s==m.or.s==q.or.s==r) cycle
Z0XxXxxxx(:,7)=x(:,s+1)
sSOxxxxxx(j,j,k,m,q,r,s)=-9.0D0
ssOxxxxxx(k.j,k,m,q,r,s)=-9.0D0
ssOxxxxxx(m.,j,k,m,q,r,s)=-9.0D0
SSOXxxxxx(q,j,k,m,q,r,s)=-9.0D0
SSOXXXXXX(r j,k,m,q,r,s)=-9.0D0
SSOXXXXXX(S,],k,m,q,r,s)=-9.0D0
fOxxxxxx(j,j,k,m,q,r,s)=-9.0D0
fOxxxxxx(k,j,k,m,q,r,s)=-9.0D0
fOxxxxxx(m,j,k,m,q,r,s)=-9.0D0
fOxxxxxx(q,j,k,m,q,r,s)=-9.0D0
fOxxxxxx(r,j,k,m,q,r,s)=-9.0D0
fOxxxxxx(s,j,k,m,q,r,s)=-9.0D0
doi=1,p
if(i==j.or.i==K.or.i==m.or.i==¢.0or.i==r.or.i==s) cycle
Z0XxXxxxx(:,8) = X(:,i+1)

call ols(y,z0Oxxxxxx,b0xxxxxx,n,7,yhat,e,ss_reg,ms_reg,ss_res,ms_res,f cal)
sSOxXxxxxx(i,J,k,m,q,r,s) = ss_reg - ss0(j) - ssOx(k,j) - ssOxx(m,j,k) - ssOxxx(q,j,k,m) -

SSOXXXX(r,j,K,m,q) - SSOXXXXX(S,j,K,m,q,r)
foxoxxxxx(i,j,k,m,q,r,s) = ssOxxxxxx(i,j,k,m,q,r,s)/(ss_res/dble(n-8))
end do
end do
end do
end do
end do
end do
end do
if(p<8) exit outermost
end do outermost
return
end subroutine partial_f
I
I
1
subroutine ols(y,x,b,n,p,yhat,e,ss. reg,ms_reg,ss_res,ms_res,f_cal)
implicit none
integer::n,p
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double precision:: y(n,1), x(n,p+1), b(p+1,1), d1(p+1,p+1), d2(p+1,p+1), d3(p+1,1), yhat(n,1), e(n,1),

aa(1,1), ab(1,1)

double precision:: ss_reg,ms_reg,ss_res,ms_res,f cal
d1 = matmul(transpose(x),x)

call invm(p+1,d1,d2)

d3 = matmul(transpose(x),y)

b = matmul(d2,d3)

yhat=matmul(x,b)

e = y-yhat

|
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aa = matmul(matmul(transpose(b),transpose(x)),y)-(sum(y)*sum(y)/n)
ss_reg =aa(1,1)

if(p==0) ms_reg = 9999999

if(p/=0) ms_reg = ss_reg/dble(p)

ab = matmul(transpose(y),y)-matmul(matmul(transpose(b),transpose(x)),y)
ss_res = ab(1,1)

ms_res = ss_res/dble(n-p-1)

if(ms_res==0.0D0) f_cal = 9999999

if(ms_res/=0.0D0) f_cal = ms_reg/ms_res

return

end subroutine ols
I

subroutine invm(p,mat,inv)
implicit none
integer:: p,i,j,;n,n1,m1,m2Kk,il
double precision:: c¢,d,e,f
double precision:: mat(p,p), matv(2*p,2*p), inv(p,p)
do5i=1,p
do5j=1,p
matv(i,j)=mat(i,j)
5 continue
n=2*p
nl=p+1
ml=p-1
do20i=1,p
ml=ml+1
do 20 j=n1,n
m2=j-m1
if(m2==1) matv(i,j) = 1.0D0
if(m2/=1) matv(i,j) = 0.0D0
20 continue
do 60 i=1,p
do 25 k=i,p
if(matv(k,i)==0.0D0) go to 25
il=k
go to 30
25  continue
write(*,27)
27 format(/,'Sorry. The matrix is singular.")
stop
30 if(il==i) goto 40
do 35j=1,n
e=matv(il,j)
f=matv(i,})
matv(i,j)=e
matv(il,j)=f
35 continue
40 d=matv(i,i)
do 45 j=i,n
matv(i,j)=matv(i,j)/d
45 continue
do 55 k=1,p
if(k==i) go to 55
if(matv(k,i)==0.0D0) go to 55
c=matv(k,i)
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do 50 j=1,n
matv(k.j)=matv(k,j)-(c*matv(i,j))
50 continue
55 continue
60 continue
do65i=1,p
do 65 j=n1,n
k=j-p
inv(i,k)=matv(i,j)
65 continue
return
end subroutine invm

subroutine covariance(corr_matrix, stdev_vec, cov_matrix, n)
implicit none
integer:: i,j,n
double precision:: corr_matrix(n,n), stdev_vec(n), cov_matrix(n,n)
doi=1,n
do j=1,n
cov_matrix(i,j) = corr_matrix(i,j)*stdev_vec(i)*stdev_vec(j)
end do
end do
return

end subroutine covariance
|

subroutine mnorm(ix,mu,sigma,n,x)
implicit none
integer:: ix,n,i,k,il,j,j1
double precision:: sigma(n,n),c(n,n),z(n),x(n),mu(n)
double precision:: sum, diff,a,znorm
a = sqrt(sigma(1,1))
doi=1,n
c(i,1)=sigma(i;1)/a
end do
i=2
do
i1=i-1
sum = 0.0D0
do k=1,i1
sum=c(i,k)*c(i,k) + sum
end do
diff = sigma(i,i) - sum
c(i,i) = sqrt(diff)
if(i==n) exit
i=i+l
il1=i-1
doj=2,il
115j-1
sum=0.0D0
do k=1,j1
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sum=c(i,k)*c(j,k)+sum
end do
c(i,j)=(sigma(i,j)-sum)/c(j j)
end do
end do
doi=1,n
z(i)=znorm(ix)
end do
doi=1,n
sum=0.0D0
do j=1,i
sum=c(i,j)*z(j)+sum
end do
X(i)=mu(i)+sum
end do
return
end

function znorm(ix)
implicit none
double precision:: r1,r2,v1,v2,s,znorm,urand
integer::ix
do
rl = urand(ix)
r2 = urand(ix)
vl =2.0D0*r1-1.0D0
v2 =2.0D0*r2-1.0D0
s = (V1*vl)+(v2*v2)
if(s>1.0D0) cycle
znorm = v1*sqrt(-2.0D0*log(s)/s)
if(.true.) exit
end do
return
end function znorm

function urand(ix)

implicit none

double precision:: urand

integer:: ix

ix=16807*ix

if (ix<0) ix=(ix+2147483647)+1
urand = dble(ix)/2147483647.0D0
return

end function urand

148



149
UsziRgiliauineninug

¢ e oo A ded o . de o o
WEBUIAUE 8AsATINg Aalledun 8 Muenew w.A. 2524 Ndamdpanie au
naAnsdulsanAneeeulatsanissGuuymdingtdy  dmdaaide 4usa

naAne Ty AslAanaiindia ANUATHTANART AMNAULLATHFAERT

a

a o s A = = o = ' o a
NPNINENAUETINANART WallingAn®n 2545 wavidnAnsnsialuseiudsynynatnmans

=

Wniudin @113 aNn AnewntiTaAanfiazn19iyd ainasnsniuvnanende el

q

ANgANEN 2547



	ปกภาษาไทย 
	ปกภาษาอังกฤษ 
	หน้าอนุมัติ 
	บทคัดย่อภาษาไทย 
	บทคัดย่อภาษาอังกฤษ 
	กิตติกรรมประกาศ
	สารบัญ 
	บทที่ 1 บทนำ
	1.1 ความเป็นมาและความสำคัญของปัญหา
	1.2 วัตถุประสงค์ของการวิจัย
	1.3 สมมติฐานการวิจัย
	1.4 ข้อตกลงเบื้องต้น
	1.5 ขอบเขตของการวิจัย
	1.6 เกณฑ์ที่ใช้ในการตัดสินใจ
	1.7 วิธีดำเนินการวิจัย
	1.8 ประโยชน์ที่คาดว่าจะได้รับ

	บทที่ 2 ทฤษฎีและตัวสถิติที่เกี่ยวข้องกับการวิจัย
	2.1 การถดถอยเชิงเส้นพหุคูณ
	2.2 วิธีสร้างสมการการถดถอย
	2.3 การหาค่าพยากรณ์ร่วม

	บทที่ 3 วิธีดำเนินการวิจัย
	3.1 แผนการทดลอง
	3.2 ขั้นตอนในการวิจัย
	3.3 แผนผังขั้นตอนการทำงาน
	3.4 รายละเอียดของโปรแกรมที่ใช้ในการวิจัย

	บทที่ 4 ผลการวิจัย
	4.1 การเปรียบเทียบวิธีหาค่าพยากรณ์ร่วมในกรณีที่จำนวนตัวแปรอิสระเท่ากับ 3
	4.2 การเปรียบเทียบวิธีหาค่าพยากรณ์ร่วมในกรณีที่จำนวนตัวแปรอิสระเท่ากับ 5
	4.3 การเปรียบเทียบวิธีหาค่าพยากรณ์ร่วมในกรณีที่จำนวนตัวแปรอิสระเท่ากับ 7
	4.4 ข้อสรุป

	บทที่ 5 สรุปผลการวิจัยและข้อเสนอแนะ
	5.1 สรุปผลการวิจัย
	5.2 ข้อเสนอแนะ

	รายการอ้างอิง 
	ภาคผนวก  
	ประวัติผู้เขียน

	Button1: 


